

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 124. szám — 1940 június 4 kedd — Ára: 12 fillér

Német légitámadás Páris repülőtere ellen

Több, mint ezer bombát dobtak le — A francia miniszterelnökség 200 áldozatot jelent — Reuter jelentés szerint majdnem életét veszítette a párisi amerikai nagykövetség — 8000 repülőgéppel új német támadás indul — jelentik az olasz lapok — Dunkirchen kiürítése vége felé közeledik

Ma döntő minisztertanács Rómában A római világhiállítást elhalasztották

Az egész világ feszült érdeklődéssel tekint ma Róma felé, hol ma, kedden délelőtt 10 órakor az olasz minisztertanács a Duce elnöklésével ülést tart. Hivatalos közlés szerint a minisztertanács, melyet már néhány héttel ezelőtt tüzték ki, a napirenden szereplő kérdéseket fogja tárgyalni. Rómában egyelőre nem tudnak róla, hogy Mussolini kedden beszédet mond.

Római távirat szerint minden Rómában élő külföldinek általában az a benyomása, hogy az olasz beavatkozási politika a fasiszta nemzeti tanács határozata következtében aktív stádiumba lépett. Vasárnap ismét megújultak a tüntetések Rómában és Olaszország egész területén. A fővárosban mintegy 40-50.000 ember tüntetett a nyugati szövetségsek ellen. A francia és az angol követőség épületét háromszorosan rendőri, katonai és milicista kordon vette körül. Az utcákon új plakátok jelentek meg.

Kedden délután 6 órakor egész egész Itáliában valamennyi fasiszta szervezet nagygyűlést rendez. Ezen a központi pártvezetőség által elrendelt ünnepélyes összejöveteleken — adunata — a párttagok előreláthatóan az olasz igények érvényesítését fogják követelni és a tömeggyűlések, valamint az ezeket követő tüntetések már visszhangjai lesznek a minisztertanács határozatának.

Az olasz lapok feszült figyelemmel követik a földközítengeri helyzet alakulását. Nagy figyelmet keltett az a tengeri távirat, amely szerint a városban erősen tartja magát a hír, hogy a szövetségsek partraszállást akarnak végrehajtani, hogy így ellensúlyozzák a Gibraltárra vonatkozó spanyol követeléseket. Hasonlóképp valamennyi lap közül egy casablanceai táviratot, amely szerint a marokkói olaszok helyzete napról napra nehezebbé válik, lakásaikban és üzleteikben egymást érik a házkutatások és minden olasztól megvonják a fegyverviselési engedélyt. A helyi lapok és a rádió olaszellenes uszításba kezdtek. Algírban szintén olaszellenes propaganda folyik. Minden fontosabb központban védelmi munkálatokat hajtottak végre. Mindezek a hírek csak tüzelik az olasz közvélemény hangulatát.

Umberto olasz trónörökös Torinóba utazott, hogy átvegye csapatait főútt a parancsnokságot.

A Giornale d'Italia belgrádi tudósítója szerint a Balkán-államok napról napra várják, hogy Róma hallassa szavát. Meg vannak azonban győződve arról, hogy Olaszország elhatározása nem fogja a Balkánt érinteni.

Parisi MTI jelentés szerint a legfelsőbb szövetségi tanács legutóbbi ülésén a katonai helyzetet behatóan

megtárgyalták, majd megvizsgálták a diplomáciai helyzetet, főleg a semleges államok magatartásával kapcsolatban. Francia politikai körökben viszont általában kedvezőtlenül ítélik meg a helyzetet s úgy vélik, hogy Róma rövidesen kifejezésre fogja juttatni szövetségi hűségét Németországgal szemben.

**ELHALASZTOTTÁK
A RÓMAI VILÁGKIÁLLÍTÁST**
ez is mutatja a helyzet komoly voltát. Római távirat szerint a kiállítások nemzetközi hivatala azt a javaslatot terjesztette az olasz kormány elé, hogy az 1942. évi római világhiállítást később meghátározandó időpontra halasszák el. Az olasz kormány a javaslatot elfogadta azzal a kikötéssel, hogy a római világhiállítást előtt más hasonló kiállítást nem tartanak.

PÁRIS REPULÓTEREINEK
és a délfraanciaországi katonai célpontoknak, vasútvonalaknak német részről történt bombázása azt mutatja, hogy a német hadvezetőség a francia utánpótlás megbénítására törekszik. Ail ez különösen a Rhon völgyére, ahol az utánpótlás útvonala visz keresztül.

Rómában nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a német repülők a marseillesi kikötőt bombázták és megszakították a marseillesi, lyoni vasútvonalat. A Tribuna berlini tudósítója szerint német politikai körökben hangsúlyozzák, hogy Marseilles bombázása első jele annak, hogy a háború immár a Földközi-tengerre is kiterjedt és hogy a helyzet Európának ezen a vidékén gyors fejlődésben van.

**A MÁSODIK NAGY
NÉMET OFFENZÍVÁT**

az olasz lapok küszöbönállónak hiszik. Egyik napról a másikra várják annak megindítását. Weygand tábornok Semme—Oise—Aisne vonalánál pozícióharca szerelné kényszeríteni a németeket. Nagybritannia ezer repülőgéppel és 400 harcikocsival vesz részt a védelemben. Egyes értesülések szerint a német hadvezetőség a támadást 4000 elsővonalbeli és 4000 másodvonalbeli repülőgéppel fogja támogatni.

**AZ ANGOL—OLASZ VISZONY
ALAKULÁSÁRÓL**

ellentétes hírek érkeznek. Az MTI londoni jelentése szerint az angol fővárosban hangsúlyozzák, hogy az angol-olasz viszony lényegileg változatlan maradt. Ami Spanyolországot illeti, jogosan feltehető, hogy a spanyol kormány megkívánja örízni semlegességét. Angol körökben tisztában vannak azzal, hogy a lefolyt diaktüntetéseknek nem kell túlságosan fontos jelentőséget tulajdonítani.

Viszont a stockholmi lapok londoni jelentései szerint Angliában kiélesedett az olaszellenes hangulat, annak ellenére, hogy a kormány mindent elkövet, hogy a hangulat kiélesedését megakadályozza. A Hyde-parkban olaszellenes gyűlésekre került sor és számos üzemban és gyárban az olasz alkalmazottakat elbocsátották. Az angol sajtó Olaszországot teszi felelőssé a gazdasági és blokádtárgyalások megszakításáért, valamint azért, hogy a viszony a két állam között megromlott.

A Dagens Nyheter londoni levelezője hétfőn a következőket írta: „A legtöbb londoni politikai megfigyelő azon a véleményen van, a szövetségek kormányai végleg feladták a reményt, hogy Mussolini elhatározását megváltoztathassák. A londoni sajtó kútonban azt vallja, hogy az olasz beavatkozását Mussolini ultimátuma fogja megelőzni, amelyben oly követeléseket támaszt, amelyet a szövetségsek már előre elutasítanak.

Londonban nem tagadják, hogy egy olasz beavatkozás a szövetségseknek „igen súlyos hónapokat” fog hozni.

A FLANDRIAI HARCOK

most már valóban vége felé járnak. Az angol expedíciós hadsereg nagy része hajóra szállt. Hogy mennyire sikerült kimenekülni a németek vas- és tüzgyűrűjéből, arról ellentétes jelentések vannak. Ez a gyűrű vasárnap összezsorult azáltal, hogy Berguesbe benyomultak a németek. A német véderőparancsnok az elfogott angol és francia katonák számát 330 ezerre teszi.

Lord Gort, az angol expedíciós hadsereg főparancsnoka szombaton hajnali egy órakor két tisztje kíséretében hajóra szállt, majd Londonba megérkezve, kijelentette, hogy nem az ő megérkezése számít, „hanem a hadseregé.” Eden rádióbeszédéből arról értesülünk, hogy a szövetséges hajóhad együttműködésével a brit expedíciós hadsereg több mint négyötödét sikerült Flandriából megmenteni. Az angol hadügyminiszter drámai szavakban esetelte a „kikötők esatáját” és különösen Calais védőinek helytállását dicsérte; csak így vált lehetővé a dunkerquei behajózás. „Az utóbbi három hét dühöngő esatában — folytatta Eden — Németország nagy harcászati erényekről tett tanúságot. Veszteségünk felszerelésben és hadianyagban súlyos, de az angol expedíciós hadsereg zömé megmenekült és 10.000-nyi francia szövetségeseinket is el tudtuk szállítani. Ez igazán komoly erőfeszítés volt.” A francia hivatalos jelentés hangsúlyozza, hogy a francia és angol hadsereg történetében a flandriai visszavonulás, mint a szívósságnak

mindig hősiesség példája marad meg. „Az ellenséget, amely megadásunkra számított — írják Párisban — a legnehezebb és legsúlyabb körülmények között elkeseredett és igen véres harcokra kényszerítettük. Dunkerquet még mindig védelmük. Franciaország büszke lehet az eszaki hadseregek hősiességére és katonáira.”

A Német Távirati Iroda hateréji jelentése szerint a még Dunkirchenben levő angol csapatok a jelek szerint azt akarják, a város romhalmazzá váljék. A foglyok vallomásaiból kiderül, hogy az angol csapatok elszállítása folyamán a csatornán keresztül, amelyet a németek már két hét óta a part több pontján támadnak, a repülők és tengeralattjárók súlyos veszéseket okoztak. Nagybritanniára nézve több, mint szegény, ha hadihajóinak oltalma alatt az expedíciós seregnak csak töredékét tudja néhány mérföldnyi távolságról átmenteni, — teszi hozzá a Német TI.

DUNKERQUE KIÜRITÉSE

Londoni Reuter jelentés, mely az északa érkezett, azt mondja, hogy a kedden Dél-Angliába érkezett katonák kijelentése szerint Dunkerque kiürítése vége felé közeledik.

Egy másik londoni jelentés szerint a dunkerquei francia és angol csapatok elszállítása tovább folyik. Az elszállított csapatok számát éppen ezért nagyon nehéz felbecsülni.

Parisi Havas jelentés szerint „a németek 24 óra óta mindenfelől támadják a dunkerquei sánctábor. Vasárnap a támadásokat visszavetették, hétfőn az ellenségnek óriási áldozatok árán sikerült jelentékeny előrehaladást tenniük. A harcok tovább folynak.”

**ROMANIA KÜLPOLITIKÁJÁNAK
IRÁNYÁRÓL**

a külügyminisztérium változás kapcsán sok szó esik. A román lapok azt hangoztatják, hogy a külügyminisztérium változás nem okozott változást Románia külpolitikájában, melynek célja továbbra is a Románia és szomszédországaik közötti baráti kapcsolatok kimélyítése.

Az olasz lapok viszont Gafencu távozásában a román külpolitika irányvonalának megváltozását látják. Az olasz sajtó szerint Gigurtu, az új külügyminiszter a zsidóellenes nemzeti irányzat tagja. Rámutatnak arra is, hogy az elmúlt ősszel Gigurtu volt az, aki rendkívüli küldetéssel Berlinbe utazott. Gigurtu politikai beállítottsága — mondja a „Popolo di Roma” — világosan megmutatja, hogy Románia milyen új külpolitikát akar folytatni.

TÖRÖKORSZÁG ALLASPONTJÁRÓL

nyilatkozott rádióbeszédében Refik

Drágábban fizeti meg könyvnap után azokat a könyveket, amelyeket ma olcsóbban megvehet

„Méliusz”-nál

Saydam török miniszterelnök. Vázolta Törökország nehéz helyzetét, az európai háború fejleményeit. A miniszterelnök kiemelte, hogy Törökország bármilyen oldalról jövő támadással szemben fegyverhez nyúl és már a jelenlegi helyzetben figyel minden kísérletre, amely meg akarja bontani az állam rendjét.

A mi politikánk — mondta a török miniszterelnök — teljesen világos és tiszta. Nincs semmi titkolni valónk. Az utóbbi időben sok szó esett bizonyos külföldi körök tevékenységéről, arról, hogy Törökországban szándékaiknak megfelelő hangulatot akarnak teremteni. Mindenki legyen nyugodt, ezeket a törekvéseket figyelmen kívül hagyjuk és ebben az irányban a legkisebb kísérletet is a legnagyobb büntetéssel sújtjuk. Törökország most kívül áll a háborún, de senki se kételkedjék abban, hogy készen állunk hazánkat minden eszközzel megvédelmezni, fejezte beszédét a török miniszterelnök.

A GÖRÖG SZIGETEK KÖRÜL

Hírek jelentek meg arról, hogy a törökök felszólították volna a görög kormányt, engedélyezze török csapatoknak a görög szigetekre való partraszállást, ahol a szövetségesek hajóhadával karöltve légi támaszpontokat készítenek felállítani. Egy másik szaloniki távirat szerint a törökök rajtaütése Alexandropolis ellen küszöbön áll. Mindezzel kapcsolatban úgy a török, mint a görög távirati iroda igen erőlyes cáfolatot adott ki. Ankarából jelenti a Stefani-iroda: illetékes közlés szerint a török kormány nem kért engedélyt Görögország keleti szigeteinek megszállására. Ugyanakkor Athénben hasonló közleményt adtak ki.

Könyvnapra sátrat nem állítottunk fel.

Szép és rossz időben egyaránt megtekintheti vételkötelezettség nélkül az ideai könyvnap ujdonságait

„Méliusz” könyvkereskedés

tágas üzlethelyiségében.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
 Telefon: 25-09
 Kivételes kezdési idők:
 Vadnyugati becsület: 5, fél 8 és 10 órakor.
 A földi mennyország: 6 és háromnegyed 9 órakor.

Két sláger egy műsorban!
 Csak két napig!
 A legmulatságosabb amerikai vígjáték:
Földi mennyország
 és
Vadnyugati becsület
 Izgalmas vadnyugat történet.
 Magyar és Metro híradók!

Német légitámadás Páris repülőtere ellen

Berlin, június 3. (Német TI) A német bombavető repülőgépek hétfőn délután támadást intéztek az egyik párisi és több Páris-környéki repülőtér ellen.

Páris, június 3. (Havas) Hétfőn többször volt légi riadó. A déli légi-riadó alatt a léghárító ágyúk heves tüzelésbe kezdtek, amelyek megszakítás nélkül igen hosszú ideig tartottak. Ilyen heves és hosszú ideig tartó léghárító tüzeléseket eddig még nem hallottak a francia fővárosban.

A hétfő délutáni légi-riadó alkalmából Páris belső városnegyedeire estek. A bombák több magánépületet találtak el, amelyek a katonai célpontoktól távol esnek. A károkat még nem ismerik.

Páris, június 3. (Havas) A francia miniszterelnökség közli: Az ellenséges légi haderő június 3-án a kora

délutáni órákban a párisi körzet ellen sorozatos bombatámadásokat hajtott végre valószínűleg azzal a céllal, hogy katonai jellegű célpontokat bombázzon. Több mint ezer különféle méretű bombákat dobtak le. A bombáknak 200 ember esett áldozatul, ezek közül 45 ember meghalt. (MTI)

Berlin, június 3. (Német TI) A francia hírszolgálati iroda azt jelenti, hogy hétfőn délután több bombát dobtak le Páris belvárosára, katonai célpontoktól messze eső magánházakra. Ezzel kapcsolatban hivatalos részről megállapítják, hogy kizárólag Issy les Moulineaux és más repülőtereket, valamint a légierő Páris környéki épületeket bombáztak. A francia hírszolgálati iroda közvéleményei tehát — állapítja meg — nem felelnek meg a tényeknek.

Mi történt a párisi amerikai nagykövettel

Washington, június 3. (Reuter) William Bullitt, az északamerikai Egyesült Államok párisi nagykövete kevés híján majdnem életét vesztette a Páris ellen irányuló légitámadások során. Egy légibomba 2 méterre a nagykövet mellett esett le, de nem robbant

fel. Roosevelt személyesen lépett érintkezésbe Bullittal, aki közölte vele hogy Isten vele volt a bomba annak a teremnek a mennyezetét ütötte szét, ahol villásreggelizett. Ez az épület nem az Egyesült Államok nagykövetsége volt. (MTI)

330 ezer angol-francia foglyot jelent a német főparancsnokság

Vezérkari főhadiszállás, június 3. A német véderő főparancsnoksága közli:

A Düinkirhen ellen nyugatról, délről és keletről intézett támadás lassan előrehalad. A hadműveleteket megnehezíti a nehéz terep, amelyen sok árok fut át és amelynek nagyrésze víz alatt áll. Mégis sikerült a légierővel együttműködve behatolni Bergues városba.

A még az ellenség kezében levő egész terület Düinkirhen körül állandóan igen heves tűz alatt áll. A harc és zuhanó bombázó kötelékek is folytatták június 2-án támadásukat Düinkirhen ellen. Ennek során elsüllyesztettünk két rombolót, egy őrnaszádot és egy 5000 tonnás kereskedelmi hajót, azonkívül bombatalálattal megromboltunk egy hadihajót, két rombolót és tíz kereskedelmi hajót.

A légierő támadásai egyébként kiterjedtek egész a Rhone völgyéig és Marseilleig.

A Forbach két oldalán előretörő csapataink elől az ellenség a Maginot-vonalra vonult vissza és foglyokat fegyvereket és hadieszközöket hagyott kezünkben.

A flandriai és artoisi nagy megsemmisítő esata folyamán elfogott angolok és franciák száma ideiglenes megállapítás szerint 330.000.

Narvik körüli hegyvidéken tovább tart hegyi vadászaink és a partraszállított hajólegénység súlyos védekező harca a roppant fölfényben levő ellenség ellen.

Észak-Norvégiában június 1-én bombákkal szétromboltuk a vadász rádió-leadót és az adóállomás épületét. Az Ofot-fjord nyugati kijáratánál elsüllyesztettünk egy ellenséges kereskedelmi hajót.

A június 3-ra virradó éjjel az ellenség folytatta nyugat- és délnyugati nem-katonai célok elleni légitámadásait, anélkül, hogy említésreméltó kárt okozott volna.

Az ellenség összes vesztesége a levegőben tegnap 59 repülőgép volt. Ebből 27 gépet légiharcban, tízet léghárító ágyúkkal lőttünk le, a többi a földön pusztítottuk el. Tizenöt saját repülőgépeink eltűnt.

Francia hadijelentés

Páris, június 3. Hivatalosan jelentik június 3-án délben:

Míg a vasárnapi nap folyamán a földön nem történt semmi nevezetesebb esemény, a légi tevékenység ezzel szemben igen élénk volt.

Dunkerque-nél a németek a földön nem próbálkoztak semmiféle komolyabb kísérlettel a harc vonal ellen, a levegőben azonban élénk tevékenységet fejtettek ki. Repülőgépeik folyton azon igyekeztek, hogy némi nehézségeket okozzanak a hajóra szálló csapatoknak, az elszállítás mindamellett gyors ütemben folyt tovább.

Dunkerque fölött a német repülőgépek beleütözték a francia-brit légi őrszolgálatba és újból nagy veszteségeket szenvedtek.

Egyébként azokon a helyeken, ahol a csapatok érintkezésben vannak egymással és Franciaország

egész területén a vadász, felderítő és bombázó repülőgépek igen tevékenyek voltak.

Amíg a Somme mentén tökéletes nyugalom volt, az Aisne mentén húzódon vonjakban már némi meztelenség mutatkozott. Rethel vidékén a tüzéség is néhány lövést tett. Ugyanígy volt a helyzet az Aisne és a Chiers között.

A Moseltől keletre eső vidéken a németeknek két rajtaütését könnyedén visszavertük. Ugyanczen a szakaszon kölesönös tüzéségi tűz is volt. (MTI)

Az angol csapatok áthajózása

London, június 3. (Reuter) Hajnal óta egész hajóhadnyi mindenféle méretű és fajú hajó érkezik a délkeleti angol kikötőkbe és az expedíciós hadsereg további tisztjeit és legénységét szállítja partra. A csapatok hajóra szállása még hétfőn este kezdődött és órákig tartott a kikötőkben. Bár az ellenséges tüzéség hevesen működött, a csapatok rendben szálltak hajóra. — A kikötőkben több elsüllyedt hajóroncs áll ki a vízből. A csapatok átszállítása zavartalanul folyik. (MTI)

London, június 3. (Reuter) Állandóan heves ágyúzás volt hallható, amióta Flandriából érkezett csapatok szálltak ki egy angol kikötőben. Egy tüzer az alábbiakat beszélte el: Az elmúlt 16 nap alatt állandóan verekedtünk. A németek sorában megállították az előnyomulást. Végleg megállíthatjuk volna őket, ha több repülőgépünk van. Még többezren a parton vártunk a hajószállításra, húszan egy bárkára bukkantak és azon indultak el. Csakhamar német bombázó gépek jelentek meg a bárka felett, bombákat dobtak le és géppuskával lőtték. Minthogy így nem tudták elsüllyeszteni a csónakot, kőlojait ontotték a bárka köré és nyomjelző lövedékekkel felgyújtották. A lángtenger elnyelte a bárkát és utasait. (MTI)

Párizsba behallatszik az ágyúdörgés

Genf, június 3. (Német TI) A Suisse párisi levelezőjének jelentése szerint Párisban már hallatszik az ágyúk dörgése. Ha az ember a kora reggeli órákban a Montmartre-on áll, kelet felől a távolból hallani lehet a robbanások és a légvédelmi ütetek dörgését. (MTI)

Egy belga tábornok és hadosztálya a francia hadsereghez csatlakozott

Páris, június 3. (Havas) Bourbon Xavér herceg, a belga önkéntesek szövetségének tagja kijelentette az „Intransigeant” munkatársának, hogy Dekrahe belga tábornok és hadosztálya megtagadta a fegyverletételt és csatlakozott a francia hadsereghez. A herceg Lipót király unokatestvére és a belga vezérkar tagja volt.

V i g s z i n h á z

Ma utoljára csak 16 éven felülieknek a rendkívül érdekes és szórakoztató magyar film:

Két lány az uccán

Fősz.: Tasnády Fekete Mária, Bordy Bella, Csontos.

Az alpesi olasz katonák várják a parancsot a rohamra

Róma, június 3. A 10. alpesi ezred torinói ezrednapján több, mint húsz-ezer tényleges és tartalékos ezredtag vett részt. A találkozóról az ezredpa-

rancsnok a Ducehoz táviratot intézett, amelyben kijelentette, hogy az új ezred tagjai várják a parancsot a hegyeken át roharni a győzelemért.

Az angolok is újabb támadást várnak

London, június 3. (Havas) Az angol rádió szerint az ellenség újabb támadásra készül. A német vonalak mögötti jelentős csapatmozdulatokról érkeznek hírek. A felderítő tevékenység

mindkét részről igen élénk volt. A szövetségesek felderítő repülői élénk figyelemmel kísérik az ellenséges területen levő útvonalakat. (MTI)

Szövetséges hajóhadak összevonása a Földközi tengeren

Kairó, június 3. (Reuter.) Kairóban kijelentették, hogy a szövetséges hajóhadak összevonása a Kelet-Földközi-tengeren nem esőkkent, hanem ellenkezőleg az elmúlt két hét alatt jelentősen fokozódott, noha a szövetséges haditengerészetre fontos feladatok hárulnak a La Manche-csatornán.

Kairónak, Alexandriának, Port-Saidnak és Szueznek katonai erővel való megvédésére vonatkozó valamennyi terv készen van és pillanatok alatt végrehajtható.

Kairóban általában úgy vélekednek, hogy ezen a héten kétségkívül tisztázódnak Olaszország szándékai. (MTI.)

250 amerikai repülőgép indult Franciaországba

Newyork, június 3. (Reuter) Hír szerint több mint 250 bombázó és vadászgép útnak indult Franciaországba.

Montreal, június 3. Tegnap történt meg először, hogy az Amerikában készült repülőgépeket, amiket Franciaország és Anglia rendelt, amerikai pilóták átszállították. Száz repülőgép még vasárnap Angliába indult, kétszáz gép, nagyrészen bombavetők Franciaország felé. Százötven repülőgép motort pedig Halifaxban hajóra raktak, francia ren-

deltetéssel. Ugyanez a hajó nagymennyiségű finom acélt és rezet visz Európába



Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauswetter órásnak
tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkás volt. — CSAFO-UTCA 12. SZ.

Románia nem vonta vissza a behívásokat

Bukarest, június 3. A román vezérkar felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy nem vonta vissza a május 22-én elrendelt behívásokat. Azokat, akik ilyen híreket terjesz-

nek, bíróság elé állítják. Tegyen tehát mindenki eleget kötelességének és ne adjon hitelt a rosszhírlátú híreknek. — mondja a felhívás.

Mit beszélt az új román külügyminiszter?

Bukarest, június 3. (Orient Radio.) Jelu Gigurtu, az új külügyminiszter hétfőn vette át hivatalát Gafencu külügyminiszter jelenlétében. Gafencu meggyőződése szerint Gigurtu a román politikát az eddig követett módon folytatja. Ettől a külpolitikától függ jórészt az ország jövője és biztonsága. Gigurtu külügyminiszter megköszönte Gafencu szavait, majd kijelentette, hogy célja az ország határainak vé-

delme és az ország függetlensége valamennyi ország, elsősorban is a szomszédokkal való jó egyetértés politikájának keretében. Ez a politika a megértő szellem elfogadását kívánja, amelyet egyedül a földrajzi körülmények és a történelmi fejlődés megszabta nemzeti érdekek vezethetnek. Ma a politika egész területén a gazdasági kérdések játszó a főszerepet. (MTI.)

Eden szerint az angol expedíciós haderő négyötödét megmentették

London, június 3. (Reuter) Eden hadügyminiszter vasárnap rádióbeszédében ezeket mondta:

— Az utóbbi három hét óta dühöngő esztelen Németség nagy harcászati előnyökre tett szert. Veszteségünk felszerelésben és hadianyagban súlyos, de van az éremnek más oldala is. Az angol expedíciós haderőgöme megmentékül és egészen eltekintve attól, amit maguk a franciák tettek meg haderőikéért, lizezernyi francia szövetségesünket tudtuk elszállítani saját embereinkkel együtt. Ez igazán komoly erőfeszítés volt.

— Négy nappal ezelőtt egyikünk sem merte remélni, hogy az elszigetelt szövetséges hadseregek keresztül tudják vágni magukat a parthoz. A brit expedíciós haderőgöme szelleme biztosította ezt az eredményt. Ezek az emberek sokszáz kilométert gyalogoltak, számtalan harcot vívtak meg az ellenséggel, amely három oldalról támadta őket.

Eden ezután részleteket ismertett a brit expedíciós haderőgöme harcaiból. Rámutatott arra, hogy egyes csapatok huszonnégy óra alatt ötvenhat kilométert meneteltek. Egy időben kilenc

hadosztály 128 kilométeres frontot tartott.

A hadügyminiszter ezután kifejtette, hogy a belgák megadása után nem volt más tennivaló, mint lehetőleg minél több embert hajóra szállítani, mielőtt az utóvédeket legyűrik. A tengerészeti és légi erők fáradhatatlan együttműködésének köszönhető, hogy a brit expedíciós haderőnek több, mint négyötödét sikerült megmenteni. A németeknek nagy veszteségek árán sem sikerült az északi szövetséges hadseregeket teljesen bekeríteni és megsemmisíteni.

Washington, június 3. (Német TI) A Washingtoni Evening Star c. lap egy amerikai szemtanú elbeszélését közli, amely szerint minden Curacao szigeti németet, beleértve a németet, beleértve a német konzult és leányát is, a kis Bonaire szigeten levő gyűjtőtáborba hurcolták. Egy bonairei tekintélyes német kereskedőt, e szemtanú állítása szerint haditörvényszék elé állítottak, mert lakásán állítólag gyújtóbombákat találtak. Ezt a németet valószínűleg agyonlőtték. (MTI)

**Remek!
Kifünő!!
Nagyszerű!!!
Szenzációs!!!!
Utólérhetetlen!!!!**

Ez a vélemény Major Idáról, aki Zerinyáry Andor kísérete mellett szerepel esténként a FEHÉR SZALONBAN, vitéz Fejérlél.

Teleki miniszterelnök és Imrédy Béla szólaltak fel a MEP értekezletén

Budapest, június 3. A Magyar Élet Pártja hétfőn este az Eszterházy uccai klubhelyiségében báró Vay László országos érdeklődés nyilvánult meg.

Az elnök üdvözölte Zsindely Ferenc és vitéz Lukács Béla államtitkárokat, valamint Gergelyffy András országgyűlési képviselőt kormányzó kiűntetésük alkalmából. Ezután a pártvezetőség tagjai közé választották Gacs Jánost, Gergelyffy Andrást és Mezei Lajost.

Az elnök bejelentése után gróf Teleki Pál miniszterelnök és vitéz Imrédy Béla szólaltak fel. A miniszterelnök bizonyos felvilágosításokat nyújtott a kül- és belpolitikai helyzetre vonatkozóan és irányvonalakat adott a pártnak a mai komoly időkben tanúsítandó további magatartásra nézve.

Az értekezlet után a párt klubhelyiségében vacsora volt.

Olasz vélemény Amerikáról

Milánó, június 3. (Stefani) Barzini szenátor, a Popolo di Italiában kijelenté, hogy Amerika beavatkozása az európai háborúba lehetetlen, elsősorban azért, mert az amerikai nép nem akarja a beavatkozást. A választást időszerűnek tartó tényező. Novemberben megkezdődnek az elnökválasztások, valamint képviselők és szenátorok választása. Mindenik politikai párt azt állítja, hogy a népakarat legőszintébb kifejezője, ezért valamennyi programjában szerepel a semlegeség is. A hadsereg szintén csak tervekben van meg. Beszélnek egymillió főnyi állandó hadsereg felállításáról, jelenleg azonban mindössze 200 ezer főnyi szoldos áll fegyverben Amerikának, csak a tengeren van igen jelentős hadereje. (MTI)

Szovjet vezérkari közlés a finn veszteségekről

Moszkva, június 3. A leningrádi katonai körzet vezérkara közli: Finnországban hivatalosan jelentették, hogy a finnek vesztesége a finn-orosz háborúban 66.406 ember volt. Ebből 19.573 ember meghalt, és 3.333 eltűnt, megsebesült 43.500. A leningrádi körzet vezérkara kötelességének tartja kijelenteni, hogy ezek a finn adatok elferdítik a való helyzetet. Ehhez járul leg alább 15 ezer halott, akik sérüléseikbe haltak bele úgy, hogy a finnek összesen 85 ezerhalottal vesztek. A finn sebesültek száma több, mint 250 ezer. Ha tehát a finn hadsereg tényleges állományát a háború alatt 600 ezer emberre becsüljük, akik közül legfeljebb kétharmadrész volt harcra képes, akkor megállapíthatjuk, hogy a finnek elvesztették hadseregüknek csaknem összes harcra képes csapatát. A háború végén tehát egyál-

talán nem volt többé hadseregük. (MTI)

Rövid táviratok

Berlin, június 3. Illetékes körökben neveltséges túlzásnak minősítik azokat a londoni jelentéseket, amelyek szerint a flandriai csatában 250 ezer ember esett volna el és hogy a németek a háború kezdete óta egymillió halottat és sebesültet vesztek volna. A tényleges veszteségek e számnak még a töredékét sem teszik ki. (MTI)

Berlin, június 3. (Német TI) Az estilapok megállapítják, hogy a tények megcáfolták Angliának azt a kísérletét, hogy Eden és Duff Cooperen keresztül a flandriai angol expedíciós sereg maradványainak hanyathomlok való menekülését tervszerű és rendezett visszavonulásnak, sőt épen nagy sikernek állítsa be. Az esti lapok rámutatnak Marseilles bombázására is. (MTI)

Kassa, június 3. A kassai törvényszék 10 napi tárgyalás után hétfőn hirdette ítéletet a szepsi rablógyilkos cigányok bűnügyében. A bíróság Filke Sándort, Csizsár Gyulát, Ribár Józsefet és Zsiga Imrét három-három rendbeli gyilkosság és több rendbeli rablás büntetésében bűnösnek mondta ki és ezért Filke Sándort életfogytiglan, Csizsár Gyulát és Zsiga Imrét 14 évi, Ribár Józsefet pedig 12 évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Időjárás

Hazánkban a nap folyamán változatosan erővel tartott az élénk északkeleti szél uralma. A felmelegedés a napsütés hatására tovább erősödött. Kisebb záporok csak az Alföldön fordultak elő, de a lehullott csapadék mennyisége nem jelentős.

Jóslás: Mérsékelt észak, északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg keleten még futó záporosó, esetleg zivatar. Erős éjjeli lehűlés, a napali hőmérséklet tovább emelkedik.

HUNGÁRIA
Filmszínház
Telefon : 24-71.

Ma is csak felnőtteknek! a legizgalmas francia film:

„Párisi lányok“

Prévost „Félszüek“ c. regényének filmváltozata Fősz: MARIA BELL

Előadások : 5, 7, 9 órakor!

HIRADÓ!

Előkelő esküvő

Vasárnap a Kossuth uccai ref. templomban tartották esküvőjüket fényes keretek között Kövendi Zsuzsa, dr Kövendi Lajosnak, az Adria-i Biztosító Társulat debreceni fiókja főnökének leánya és Vigh István okleveles gazda, Tanuk voltak: a menyasszony részéről Kövendi Gyula m. kir. őrnagy, a vőlegény részéről Vigh János m. kir. százados, Nagy és előkelő közönség jelent meg az esküvőn. Az Adria-i Biztosító Társulat igazgatósága gróf Teleki Sándor igazgatósági tanácsossal, közgazdasági életünk kiemelt tagjával képviseltette magát.

Az új párhoz dr Soós Béla lelkipásztor intézett emelkedett szellemű szép beszédet.

Az egyházi esküvő után az Angol Királynő éttermében lakodalmi ebéd volt, melyen sokan jelentek meg a család rokonsága és tisztelői köréből.

A debreceni honvéd-huszárok Tisza István emlékünnepe

A volt debreceni 2-es honvédhuszárok, akiknek a világháborúban Tisza István gróf volt az ezredparancsnokuk, Budapesten a Hungáriában az idén tartották huszadik emlékvaosorájukat.

A Tisza István gróf özvegye által adományozott remek emlékerleggel kezében Szunyogh Gábor tartalékos huszárszázados mondott emlékbeszédet, melyben megkapó képet festett Tisza Istvánról, akinek ellensége, amely ellen egy életen át küzdött, egy ősi magyar átok, a belviszály s rít visszavonás volt. Vitéz Tóthvárady Asbóth István ny. altábornagy mondott ezután visszaemlékezéseket.

Népfőiskolák szerves kiépítését sürgették a Gönczy Tanítóegyesület közgyűlésén

A hajdúvármegyei és debreceni tanítók általános „Gönczy” Egyesülete, tegnap tartotta a Vármegyeháza dísztermében rendes évi közgyűlését, előkelet vendégek és a tagok majdnem teljes számú részvétele mellett.

Molnár János elnök nagyszerű megnyitó beszédében a magyar tanítóság nagyszerű szerepéről, a VIII. osztályú népiskola nemzetformáló hivatásáról szökö. Beszede végén Mocsáry László ny. ig. tanítónak az egyesület 12 éven át volt elnökének, s egyesület örökös díszelnökének adta át, kitüntető oklevelet, ki meghatott szavakban köszönte meg az elismerést.

Közgyűlés feszült figyelem mellett tartotta meg értékes előadását dr Szemes Miklós „Magyar östörténet — öskultúra” címen.

A magyarság több ezer éves történeti és kultúrértékei keltek életre a kiváló tudós előadása nyomán. Ezt követte Varga Antal értekezése: „A magyar népfőiskoláról.” A VIII. osztályú népiskolát a népfőiskolák szerves kiépítésének kell követni. A népfőiskolák tették kiváltságosan művelté és gazdaggá Hollandiát, Finnországot, Dániát, teszik az említett országokhoz hasonlóan kultúraltabbá, vagyonsabbá a magyar nemzetet is.

Nagyszerű előadáshoz többen hozzászökök. Ormós Lajos értékes felszökölása végén bejelentette, hogy a tiszántúli egyházkerület szervezésében az ősz folyamán Debrecenben is megnyílik a népfőiskola, melynek keretében a tanítókra fontos szerep vár.

Dr Ormós Pál titkár összefoglaló jelentésében az egyesület egyévi gazdag munkájáról számolt be.

Majd az elnök osztotta ki egyesület jutalmát a kiváló tanítók és segéyleit a tanító özvegyek és árvák között. Nemes célra hatszáz pengöt áldozott a tanítói közösség.

A szokásos adminisztratív kérdések letárgyalása után elnök bejelentette, hogy július első felében Munkácsen „pedagógiai szemináriumot” rendez az egyesület. A két heti időtartam alatt a nagy fejedelm földjén számtalan ki-
randulásra vesznek részt jelentős

Bejelentést közgyűlés tagjai örömmel fogadták.

A mintaszerűen megrendezett közgyűlés minden előadása, felszökölása a

magyar nemzetnevelés magasabbrendűvé tételét szolgálta, mely nem késhet soká ilyen áldozatos tanítói közszellem mellett.

Igazságügyi kinevezések

Dr Tokay Gyula kúriai bíró, dr Tóth Kálmán táblai tanácselnök, dr Kullin Imre törvényszéki tanácselnök

A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr Tóth Kálmánt, a kir. ítélőbírák, és kir. ügyészek részére megállapított III. fiz. csoport jellegével felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bírót a debreceni kir. ítélőtáblához tanácselnökké, dr Tokay Gyula a kir. ítélőbírák és ügyészek részére megállapított III. fiz. csoport jellegével felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bírót a m. kir. Kúriához

bíróvá, dr Kullin Imre tiszalöki kir. járásbírói elnököt a debreceni kir. törvényszékhez tanácselnökké, dr Szabó György debreceni kir. törvényszéki jegyzőt a berettyóújfalui, dr Szabó Márton debreceni kir. járásbírói jegyzőt a tiszalöki, dr Bán István debreceni kir. törvényszéki jegyzőt a berettyóújfalui kir. járásbírói járásbírókká kinevezte.

Megszűnnek a városi vámsorompók, mindenféle vámszedés elmarad

A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter új rendelete alapján a vidéki összes vámsorompók megszűnnek és ott az eddig végzett mindenféle vámszedés elmarad. A kormány ezzel a rendeletével az ország motoros társadalmának és idegenforgalmi szervezeteinek közel másfél évtizedes panaszait orvosolta.

A városok és községek, amelyek nem nélkülözhetik azt a jövedelmet, amit eddig a vámsorompóknál szedtek vámközből élvezhettek, nem károsodnak. Az új rendszer szerint a vámsorompóknál elmaradó jövedelmek pótlásáról az államkincstár gondoskodik. Az államkincstárnak ezzel kapcsolatos kiadásai viszont a motoros járművek üzemanyagára kivetett kincstári illeték legutóbb történt fel-emeléséből nyerne fedezetet. Az iparszerű bérfuvarozással foglalkozó lovas járművek, a városok és községek elmaradó jövedelmének kártalanításához az évente fizetendő általános adósszeggel szintén hozzá fognak járulni. Az új rendezésből a legnagyobb előnyt a magyar mezőgazdaság szerzi, amely igen jelentős terhektől szabadul meg azzal, hogy a közúti sorompó-vámok fizetése alól teljesen mentesül és kártalanítás fejében semmiféle újabb teher nem sújtja.

esolatos kiadásai viszont a motoros járművek üzemanyagára kivetett kincstári illeték legutóbb történt fel-emeléséből nyerne fedezetet. Az iparszerű bérfuvarozással foglalkozó lovas járművek, a városok és községek elmaradó jövedelmének kártalanításához az évente fizetendő általános adósszeggel szintén hozzá fognak járulni. Az új rendezésből a legnagyobb előnyt a magyar mezőgazdaság szerzi, amely igen jelentős terhektől szabadul meg azzal, hogy a közúti sorompó-vámok fizetése alól teljesen mentesül és kártalanítás fejében semmiféle újabb teher nem sújtja.

Tömegesen mennek haza az amerikalak Európából

Genova, június 3. A Manhattan északamerikai személyszállító hajó több, mint kétezer utassal elindult Newyorkba.

Az utasok nagy része északamerikai. A követségek és konzulátusok tanácsára több európai országból gyűltek össze, hogy visszatérjenek Amerikába. (MTI)

London, június 3. A President Roosevelt amerikai személyszállító hajó, amely létszázhusz amerikaiat szállít

haza az Egyesült Államokba, vasárnap este az írországi Galway-öbölben felszedte horgonyát.

Az óceánjáró két oldalán szembe-tűnő módon felfestették az Egyesült Államok színeit, továbbá rendkívül óvatossági szabályokat hoztak a hajó és az utasok biztonságát érdekében. A hajót tüzetesen átkutatták, az utasok poggyászait pedig szigorúan átvizgálták. Az utasok túlnyomó része nő és gyermek. (MTI)

Kántus hangverseny

Szép búcsúhangversenyt rendezett vasárnap a Kollégiumi Kántus Baltazár Dezső emlékére, a telepítési akció javára. A Kántus Praetorius: Tündöklő hajnali csillag és Langius Georgius: Oh Uram c. énekkel nyitották meg az ünnepélyt, majd dr Erdős Károly egyetemi tanár mondott megleghangú megnyitót. Megemlékezett néhai Baltazár püspökről, kinél nagyobb jölteveje nem volt ebben a században a Kollégiumnak. Aztán megint a Kántus művészi ének-számai bilincseltek le a hallgatóságot. Viharos taps követte Szabó Dániel szenior lelkes, meggyőző beszédét, ki a telepítési akció égető szükségességét hangsökött. Nem elég csak panaszkodni, siránkozni, nekünk tettekkel kell bizonyítani segítenelakarássunkat — mondotta. El kell érünk azt, hogy végre

az ország minden magyarnak hazája legyen.

Az ünnepély kiemelkedő száma Galánffné Hoór Tempis Erzsébet ének-száma volt, akinek kiforrott művésze-e ez alkalommal is sok tapsot s ismétlést eredményezett. Szép sikerrel szerepelt a debreceni Zenekedvelők Köre Kamarazene-kara, Galánffy Lajos, vezénylésével, mely Corelli: Sarabanda et giga c. művét adta elő és kísérte G. Hoór Tempis Erzsébet ének-számaival. Zoltán Béla két gyönyörű költeményt mondott el Szabolcska: Dal az anyai csökről c. verse meleg hangulatával, Farkas László: Zsoltárok c. pedig megrázó erejével hatott a közönségre. Zoltán Bélában a jövő szavalóművészet ismertük fel. — A Kántus szebbnél-szebb ének-számai nagy sikert arattak, melyben a főördem Szigethy Gyula ének- és zenetanáré, valamint Nyíry József Kántus jegyzőé,

Szörmebundák

molykár elleni gondozását

tűz és betörés elleni biztosítással vállalja városunk legrégibb cége:

Nagy József
ezüstkoszorús szücsmester

Szent Anna u. 3. Telefon: 12-92.

— Az idősült hörghurut, az asztma és a tüdőtágulás kezelésében a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata gyakran fontos segédeszköz, mert a gyomorbélcsatorna tartalmát biztosan feloldja és kíméletesen levezeti s az emésztőszervek további működését igen hatásosan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

Ki ügyes szervező készséggel, ráteremtéssel vezette az 1939—1940 tanévben a Kántus választmányának a segítségével a nagyszerű együttes ügyeit.

Az angolok cáfolják, a németek megerősítik a Nelson elsüllyesztését

London, június 3. A brit tájékoztató minisztérium kijelenti, hogy a Nelson angol páncéloshajó elsüllyesztéséről szóló hír nem felel meg a valóságnak. (Reuter.)

Berlin, június 3. Német katonai körökhöz intézett kérdésre azt a felvilágosítást adták, hogy a Nelson angol csatahajó már május 11-én elsüllyedt.

A belga király gyermekei Franciaországban vannak

Páris, június 3. (Reuter) Baudoin herceg és Josephin Sarolta, Lipót belga király gyermekei jelenleg Franciaországban tartózkodnak. Még nem tudták velük, hogy atyjuk megadta magát. (MTI)

Tornavizsga a Svetitsben

Vasárnap délután tartotta tornavizsgáját a Svetits-intézet. A megjelent közönség soraiiban foglalt helyet Mellan Márton igazgató, pápai prelátnak, Bátky Miklós piarista házfőnök, Láng Pál pápai kamarás és sok más előkelőség. Felvonulás után a II. leánygimn. mozgó gyakorlatokat mutatott be. A III. oszt. karika, a IV. osztály társasgyakorlatát nagyon szépek voltak. A gimnázium V. osztálya érdekes buzogánygyakorlatát nagyon ügyesek. A VI—VII. osztály ritmikus és ugrókötél gyakorlatai után a gyakorló iskola I—IV. oszt. tanulói mutattak be mőkás vígjeleneteket, magyar táncokat, tréfas versenyeket. A Liceum I—II. osztályos szabad- és ritmikus gyakorlatai tetszetősek voltak. A tanítóképző III. osztály ritmikus gyakorlata labdajátékkal egybekötve kedves mutatós volt. Az ünnepély legkimagaslóbb pontja volt a IV. tanítóképzősök táncos jelenete. Martinovics Gizella tanítónőjelölt mondott meleg beköszönő szavakat a népszokások felkarolásáról és annak minél szélesebb rétegben való elterjesztéséről, majd pünkösdi királynőt választottak a régi szokásoknak megfelelően. Szébbnél-szebb táncokkal szórakoztatták az egybegyűlteket. Porzolt Novával és Csernányi Ilonával az élőkön, de mindannyian dicsőretet érdemelnek. A szép és nagyszerű magyar táncokat Riza tisztelő nővér és Juritzkay Pálné tanárnő tanították be. A Szózat akkorójával zárult a dicsőretre méltó évvégi tornavizsga.

— A Debreceni Tűzharcos Szövetség ezúton is értesíti az érdeklődőket, hogy amennyiben meghívókat nem kaptak volna, úgy f. hó 6-ig igényelhetnek Piac ucca 26., I. em. helyiségében, úgyszintén ebédjegyek is igényelhetők P 2.80 árban.

— Német bombázót löttek le Svájc felett. Vasárnap reggel svájci vadászgépek ismét lölettek egy német bombázót. Két nap alatt ez a harmadik Svájcban lelőtt német gép.

— Hősi halált halt egy 27 éves angol herceg, Londonból jelentik: A northumberland-grófságbeli Alnwich-kastélyba vasárnap jelentés érkezett, hogy Northumberland herceg a haretéren hősi halált halt. A herceg 27 éves volt mint tartalékos főhadnagy vonult be. 1936-ban a légügyi miniszter parlamenti magán-titkára volt.

— Üzemzavar miatt nem adott híreket hétfőn reggel a budapesti rádió. Elmaradt a torna, hanglemek és a reggeli hírek. Az üzemzavar csak a lakitegyi nagvadó működését zavarta, a rádióállomások zavartalanul dolgoztak.

Szívenlőtte magát internálusi szobájában Dévai László joghallgató

„Meghasonlítottam önmagammal, belefáradtam a világ szertelenségeibe és kétszínű hazugságába” — írta drámai hangú búcsúlevelében.

Megdöbbenő öngyilkosság történt vasárnap a kollégiumi internátus második emelet 38-as számú szobájában. Dévai László 23 éves joghallgató szobájában barátjától kölcsönkért revolverével szívenlőtte magát és holtan találták rá.

Az öngyilkosságot vasárnap este nyolc órakor fedezték fel. Vasárnap úgynevezett szabadnapja van a diákoknak, ilyenkor rendszeren kimennek a városba és csak az esti órákban, vacsorához térnek vissza a bentlakók. Dévai Lászlót utoljára reggel látták szobatársai, aztán elment hazulról és egyes vallomások szerint a délelőtti órákban magánosan a Nagyerdőn sétálgatott. Valószínűleg a koradélutáni órákban tért haza szobájába, ahol magára zárta az ajtót és hozzáfogott búcsúlevelének megírásához. Azt, hogy az öngyilkosság mikor történt, pontosan nem is lehet megállapítani. Este

nyolc órakor a szobatársai közül néhányan hazatértek és be akartak menni, azonban az ajtót zárva találták. Riadtan vették észre, hogy a kulcs belülről a zárban van.

Rosszat sejtve szaladtak le a kapushoz, aki lakatosért ment és kinyitatták az ajtót. A szobában ekkor már alkonyati sűrűség volt és a felhomályban ott hevert az ágyon Dévai László élettelen teste. Mellette, görcsös, halálbamerevült ujjaitól még akkor is átszorítva ott volt a pisztoly, melyből a halálos golyó kiröppent. Az asztalon egy levél volt Dévai László édesapjának címezve és mellette egy csomag, melyet menyasszonyának küldött az utolsó útjára induló jogász.

Nyomban értesítették telefonon a mentőket és rendőrséget, orvosért küldtek, aki azonban már csak az órákkal előbb beállott halált konstatalhatta.

„A bibliámat és jeggyűrűmet temessék mellém”

A Búcsúlevelet Dévai László édesapjához írta, aki Beregszászon tanító. Megható szavakban kéri édesapját, hogy ne haragudjon azért a fájdalomért, amit tévvel okoz, de nem tehet másképpen.

„Meghasonlítottam önmagammal — írja. — Tudom, mi lesz holnap és mi lesz ennek a vége: pihenés... édes, örök pihenés. Belefáradtam a világ szertelenségeibe, kétszínű hazugságába, megyek Istenhez megpihenni. Testem elporlad, de lelkem örökké élni fog. Hiszem, hogy megbocsátja Isten azt a nagybűnömöt, hogy életem pisálkáló mécsesét eloltottam, holott ez az élet nem is az enyém volt, hanem az Övé.”

Ezután a tragikus véget ért diák megható szavakban mond búcsút öt testvérének és édesapjának. Kéri, hogy menyasszonyát senki ne okolja haláláért, mert nem tehet róla.

„Bibliámat és karikagyűrűmet ké-

rem, hogy temessék mellém — írja — hadd legyen velem együtt a sírban, hiszen az életemen is ez a kettő kísért el. A menyasszonyom ne jöjjön el a temetőmre, nehogy megszakadjon a szíve.”

A megható levelet az öngyilkosság irataival együtt a rendőrség átküldte az ügyészséghez, ahonnan átadják azt Dévai László édesapjának.

Dévai László tragikus halála debreceni ismerősei és társai között mély megdöbbenést váltott ki. A fiatal, nagytehetségű jogász cseh megszállás alatt közismert volt Beregszászon izzó magyar érzeimeiről, több hazafias mozgalomban részt vett. Papi pályára készült. Kolozsváron egy évig, Debrecenben két évig volt teológus, míg aztán életcélát változtatott és jogásznak iratkozott be. Holttestét valószínűleg Beregszászra szállítják és ott temetik el.

Felavatták a cserkészközpont zászlaját

A kerületi cserkésznapot és zászlóavatást igen szép siker mellett tartották meg Debrecenben. A bevezető szombaton este 400 cserkész felvonulása jelentette. Zenével, lampionokkal vonultak a ref. gimnáziumból a Magoss György térre és onnan vissza a Vár, Csapó, Burgondia, Kossuth, uccákon keresztül az állomásig mentek és onnan vissza.

Vasárnap reggel hét órakor zenés ébresztő volt, melyre a csapatok zászló alatt vonultak fel. Nyolc órakor a debreceni templomokban istentiszteleteket tartottak. A református templomban dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár hirdette az igét, majd megáldotta a cserkészek új zászlaját.

Délben fél 12 órakor a város háza előtt díszmenetben vonultak el a cserkészek. A felvonulást megszemléltek a cserkészközpont tisztikara, élén Ery Emil országos ügyvezető elnök, Kleines Miklós országos vezető tiszt.

Délben fél egy órakor volt a zászlóavató ünnepély a cserkészparkban. Az ünnepélyen igen sokan jelentek meg. Ott volt: v. dési Bajnóczy József hadtestparancsnok, Berényi István tábornok, Kiss József főigazgató, Kállay Kálmán e. ny. r. t. tanár, Pass László ev. esperes, Lossonczy Istvánné, Kölesey Sándorné, Besse-nyey Lajos ker. elnök, és még sokan mások. A zászlóavató beszédet v. dr. Besse-nyey Lajos elnök mondotta: „A cserkészlítom három összefonódó szirma jelképezi — mondotta — a kötelesség teljesítés, hazaszeretet és a bajtársiasság gondolatát. Bizonyára megfogjátok engedni, hogy ehhez az eszményi hármassághoz én egy negyediket kapcsoljak és ez ennek a földnek a szeretete. Ebben a szellemben haladjatok, lobogtassátok ezt a zászlót.”

Utána a zászlószerkezt beverése és a

szalagok felkötése következett. Ery Emil a magyar Cserkészsövetség zászlaját a következő szavakkal erősítte fel: 60 ezer magyar cserkész szíve dobbanását tolmácsolja és együttérzését hozta. Az avatás után tisztí ebéd volt a parkban.

Délután bemutató, amelyből kiemelkedett a 171. sz. Erdőssy cserkészesapat harcgyakorlata, a 172. Erő cserkészesapat krinolin bemutatója, a kiscserkészek ügyes, tréfás számai és a helybeli H. Ö. K. század nótázása. Este táborláz volt, amelyen többek között Rábold Gábor ker. vezető tiszt mondott magasszárnyalású beszédet a magyar ifjúság elhivatottságáról. — Testvéri kézfogással és a nemzeti ima eléneklésével ért véget.

A legjobb teniszezők Debrecenben a DEAC versenyén

A Debreceni Egyetemi AC június 3-7-9 napján rendezte meg országos nagy teniszversenyét, amelyen az ország legjobbjaival nagy számban indultak. De a névsor magától mesél Csikos, Macskási, Frigyesi, Stolpa, Strauh János és Straub Elek, Elyssen, Novák, Milassin, Csongár Csaba, a hölgyek közül Somogyi Klári sokszoros bajnok, Bárd Erzsébet, aki vasárnap győzte le Somogyit, Medveczky Sára, Székely, Kör-möczy Zsuzsa, a fiatal tehetség, Gallerné, Szilvássy Edit, Szepessy Sándorné. A fővárosi versenyeken nem indult ennyi nagyság egyszerre és ezenkívül a vidék és Debrecen legjobbjaival is részt vesznek a versenyen. Külön érdekesség lesz az old-boy verseny, ahol az öregebb generáció indul. A verseny pénteken délután kezdődik a DEAC pályákon és szombaton, vasárnap egész nap tart. A helyárok igen olcsók.

— „Csalfa délibáb” rendkívül érdekes regény olvasóinknak 50 fillér. Kapható kiadóhivatalunkban.

Minden könyvnapl könyv megkapható

Grünmann könyvkereskedésben

Piac u. 53.

Két gyermek halálát okozta a szalmatűz

Hajdúhadházon napokkal ezelőtt Varga Gábor földműves házában udvarán a szalmarakást meggyújtották a gyermekek és dísnóperzselést akartak játszani. A gyorsan égő szalmarakás lángját a szél a gyermekek felé sodorta és ruhaeskájuk lángrollobbant. A két és fél éves Var-

ga Gábor olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy egy napi szenvedés után meghalt. Testvére, Varga Sándor négy éves gyermek égési sebei- ben hétfőre virradóra halt meg. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel gondatlan-

Tudnivalók az új hústalan napokról

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amelynek értelmében a hétfői és pénteki hústalan napokon felül a keddi napokon borjú- és sertéshúst, a csütörtöki napokon pedig borjúhúst nyers, elkészített, vagy bármely módon konzervált állapotban a fogyasztók részére árusítani tilos. A rendelkezés nem vonatkozik azokra a napokra, amelyekre Gergely naptár szerinti, vagy nemzeti ünnep esik. A vendéglők, penziók, kávéházak, kocsmák, kávéházak, kávéházak sem szolgálhatják ki az említett napokon a felsorolt húsneműeket.

A földművelésügyi miniszter legújabb rendelete — mint szakkörökben rámutatnak — azt jelenti, hogy ezután sertéshúst hétfőn és kedden, pénteken, borjúhúst hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken nem szabad árusítani. Ezen az alapon tehát sertéshúst hetenként három napon, bor-

júhúst hetenként négy napon keresz- tül tilos a fogyasztók részére kiszol- gáltatni. A marhahús árusítása tekintetében az eddigi rend marad érvény- ben. Vagyis — hogy a háztartások még könnyebben tájékozódhassanak — sertéshúst csak szerdán, csütörtökön és szombaton, borjúhúst csak szerdán és szombaton lehet vásárolni, míg a marhahúst kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton szerezhetik be.

A vasárnapi rendelet természetesen még inkább növelni fogja az úgyneve- zett belsőrészek, kolbászfélek forgalmát, mert a rendelet szerint az emlí- tett tilalmak nem vonatkoznak a borjú- és sertés belsőrészekre (nyelv, tüdő, szív, vese, velő, mirigy, máj, vér) hurkára, zsírra, sajtra, szalonná- ra, hájra, tepertőre, sertésfejre, sertés- lábára, valamint kolbászra és felvá- gott készítményekre.

A pápa új felhívást intéz a béke érdekében

XII. Pius pápa vasárnap, névnapja alkalmából fogadta a bíboros kollé- gium tagjait s beszédében kifejtette, hogy most, amikor a háború kilencedik hónapjában a harc pusztító heves- séggel folyik és olyan államokra is kiterjed, amelyeknek a viszályhoz semmi közük nem volt, újból feltámad az aggodalom. Szellemi értékek, jogi és erkölcsi javak és a legszebb emberi hagyományok omlanak össze. Ilyen körülmények között — mondotta XII. Pius pápa — megismételjük felhívásunkat a harcban álló felekhez, hogy harc közben ne feledkezzenek meg az emberiség követelményeiről. A pápa ezután felhívta a harcban álló álla- mok kormányait, hogy a polgári lakosság életének, becsületének, tulaj-

donának, valamint a vallás és gyakor- lásának tiszteltbentartására.

Farkas István beszéde a fiatalok és öregek kötelességeiről

A miskolci református fiatalok szövetsége összejövetelén Farkas István tiszáninneri ref. püspök be- szédet mondott, melyben többek kö- zött arról szökött, hogy sem a nem- zet, sem az egyház nem nélkülözheti az öregek mellett a fiatalokat. „Hit- vány az a fiatal — mondotta Farkas püspök — amelyik megug- dalja az öregek seregét, de hitvány az az öregség is, amelyik ki akarja nullázni a fiatalokat. Együtt szép az élet és azért kell versengeni, hogy ki tud többet dolgozni a magyar holnapért.”

TROPI-TEX

öltöny (mellény nélkül)

Könnyű, szellős, rugalmas. Kitűnő szabás, valódi lószőr szitára dolgozva.

Szolid és divat színekben

P 45-60

Grünfeld

úriszabóság

Kistemplom mellett.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
 éjjel 27-89.
 Előfizetési árak havonta:
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-
 nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június 1-én reggel 8-tól, június 8. reggel 8-ig
 „Nap”, Plac uca 1., telefon: 27-73.
 „Aranygyászruvó”, Kossuth uca 2.
 telefon: 34-96. — „II. Rákóczi” Külső
 vásár-tér, telefon: 23-43. — Sztankay
 Szent Anna uca 64., telefon: 25-58.

Trianon évfordulója

Ma, június 4-én van 21-ik évfordulója a trianoni békeparancs aláírásának. Ez a dátum a magyar keserűség napja. De az a vigasztaló, hogy a 21 évvel megtelt keserű pohár kiömlőben van. Még két évtized sem múlt el, mikor már esdőt mondott a kényszerbéke és egyrészen már a múlté lett az országosonkítás. Ma a visszaemlékezés gyászos érzéseit újabb reménysek színei lompitják. De azért sohase feledjük azt a dátumot: legyen mementó a nemzet számára.

Budapesten és az ország minden városában s községében az Országzászlónál adnak kifejezést a nemzeti gyásznak. Debrecenben most már van Országzászló. Reméljük, hazafias egyesületeink a magyar gyásznak szintén kifejezést adnak!

— Dr Farkas Pál lelképásztor tart előadást a Templomegyesület hitvédelmi gyűlésén június hó 7-én, pénteken délután öt órai kezdettel az egyház tanácstermében. Előadásában foglalkozni fog a debreceni egyház vallásoktatásáról a jelenben. Erre a nagyon fontos, de egyszerűsége érdekelt előadásra a vezetőség kéri a minél nagyobb érdeklődést.

— Országos ünnepség keretében leplezték le Szolnokon Szapáry Gyula grófnak, Nagymagyarország volt miniszterelnökének szobrát. Az ünnepségen részt vett Horthy Miklós kormányzó hitvesével, ifj. Horthy Istvánnal, a Máv. elnökek kíséretében. Az ünnepi beszédet Khuen-Héderváry gróf, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke mondotta. Az ünnepi beszéd után lehallott a lepel a két és fél méter magas bronzszoborról, melyen az első koszorút a Kormányzó helyezte el.

— Hétszázhatvan egyetemi munkaszolgálatos dolgozik az árvizkár helyreállításán. Hóman Bálint kultuszminiszter vitéz Szinay ny. altábornagy, a főiskolai hallgatók önkéntes nemzeti munkaszolgálati főparancsnokának javaslatára elrendelte, hogy ezévben a férfi mozgómunkatáborok, a törzstábor kivételével, kizárólag az árvizkár helyreállítási munkáival foglalkoztathatók.

— Kedvezményes szenet kapnak a cseplőgéptulajdonosok az árelenőrzés kormánybiztosának rendelete értelmében. Észertint a cseplőgéptulajdonosoknak továbbra is a szokásos nyári kedvezményrel szolgálják ki a szenet.

— A volt 39-esek má, kedden este 8 órakor tartják bajtársi összejövetelüket a Szekeres-féle vendéglőben (Hunyadi uca 1. sz.) Ezúttal nem bocsajtottak ki külön meghívókat. Az összejövetelre minden volt 39-es (139-es) szeretettel hív és vár a volt 39-esek legénységi bajtársi köre.

— Gyorsírótanfolyam, géprótanfolyam kezdődik Naményi Z. Gyorsíróiskolában. Államvizsga, államérvényes bizonyítvány. (Rákóczi uca 17.)

— Párisban megszüntették minden nyilvános telefonállomást, valamint a vendéglők, szállodák, kávéházak távbeszélő-állomásait is.

— A Légóalmi Liga debreceni csoportjának Női Táborra, folyó hó 5-én, azaz szerdán délután félórakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy u. 1. C. szám, II. emelet) értekezletet tart. Felkértem a női bizottság tagjait és az érdeklődőket, hogy az értekezleten minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Lossonczy Istvánné főispán neje, a LL. debreceni Női Táborának elnöke.

— A városi zeneiskola június hó 7-én, pénteken este 8 órakor rendezi felsősosztályú növendékeivel utolsó nyilvános hangversenyét.

— Felhívás a vitorlázó repülőelvéntekhez. A Debreceni Repülő Club Vitorlázó Osztálya felhívja azon jelentkező növendékeket, akik még nem voltak orvosi vizsgálaton, hogy legkésőbb június 8-ig bezárólag orvosi vizsgálatra jelentkezzenek, mert ezen határidő elteltével a jelentkezéseket lezárjuk és a később jelentkezők az ideai kiképzésben már nem vehetnek részt. Jelentkezni lehet mindennap 12 és 2 óra között az Idegenforgalmi Hivatalban. Az orvosi vizsgán résztvevő növendékek június 8-án jelentkezzenek beosztásuk átvevője végett az Idegenforgalmi Hivatalban.

Szövetet? GABÁNYI. 101. Plac u. 1.

x Vattay Margit tánciskolájában jún. 19-én diákkölon kezdődik. Kossuth uca 11. szám.

— Vasárnap rendezte meg a 630. sz. Huszár Gál cserkészcsapata a zászlószentelési, avatási és vidám műsoros ünnepélyét. A délelőtti istentiszteleten a csapat új zászlóját áldotta meg dr. Dancsházy Sándor lelképásztor, majd Vándor Ernő segédlelkész cserkészparancsnok vette ki az újonnan felavatott kiscserkésektől a fogadalmat. Este pedig vidám műsoros előadást rendeztek igen szép számban megjelent közönség előtt. Vándor Ernő parancsnok megnyitotta szavait után kezdődött a cserkészek által kitűnően betanult színdarabok, mókák s dalok bemutatása. A bemutatott és előadásra kerülő darabok oly nagy sikert arattak, hogy sokat meg kellett ismételni. A szerepükben pedig valamennyi kis cserkész olyan kiválóan s ügyes rátermettséggel szerepelt, hogy szinte azt gondolta az ember, ezek már valóban kiforrott művészek. „Jó munkát!” végezték a kis magyar cserkészek!

x Legtöbbségben német írógépek: Kappel, Olimpia kaphatók, olcsón, részletre. Szücs E., Miklósi uca 7.

— A homokkerti egyházrész „Tá-bitha” Nőegylete, vasárnap tartotta záróünnepélyét, nagy érdeklődés mellett. Zsolnártérenklés után Kovács József lelképásztor imádkozott. Kovács József, mint a nőegylet elnöke jelentette elő az 1939—40 évről szóló jelentését, mely a sok akadály ellenére eredményes volt. Szegénységügyezésben, árva-leány gyermekek felruházásában tevékenykedett. A jelentést helyesléssel vették tudomásul Nagy Éva és Nagy Juliska szép szavakat adtak elő. Majd az egybegyűltek elénekelték a 289. Hozsánna éneket Tóth Erzsike zenekísérete mellett. Nagy tetszést váltott ki Szabó Irma és Erzsike által bemutatott magyar csárdás. Végül az igét dr. Illyés Endre Dóczy intézeti tanár hirdette, lélekemelő és hitelmélyítő beszédében. Az ünnepély után társasvacsora volt.

— Halálraszúrta az Angyalföldön Kövér Péter 48 éves bádógösszerelő ittás állapotban Gabriel Béla gyári munkás. Gabriel állítólag lovagiaságból szúrta agyon Kövért, mert egy elhaladó nőre megjegyzést tett.

— Gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg az eljárás Tóth József és felesége hajdúámsóni lakosok ellen, mert nem vigyáztak 16 hónapos gyermekükre és az vízbe fulladt.

— Súlyos marólugmérgezéssel szállították be a klinikára Kovács József két és fél éves gyermekét, aki szülei lakásán a marólugos esuporból ivott. A gyermek anyja súlyos betegben ágyban feküdt, apja pedig munkában volt és így nem volt, aki a gyermekre vigyázott volna.

— A szívbetegségek és az érlemezés kezelésében a rendszeres és könnyű székletelésről sok esetben az igen enyhe és kellemes hatású természetes Ferenc József keserűvíz igénybevételével történik gondoskodás. Kérdezze meg orvosát!

— Jóliskerült torna- és énekbemutatót rendezett a csapókerületi elemi iskola I—VI. tíű és I—VII. leányosztálya vasárnap az iskola udvarán. A bemutató tornagyakorlatokon az egyes osztályok zenés gyakorlatai nagy sikert arattak. Majd ugyancsak az egyes osztályok szebbnél-szebb kánonokat, két, három szólamú énekeket adtak elő, kitűnő betanításban. A jóliskerült bemutatót Hadházy Dániel igazgató vezetésével és irányításával a tantesztület kiváló tagjai, fáradságot nem ismerve készítettek elő. A betanításban részt vettek: Papp Józsefné, Nosztrai Erzsébet, Kamuti Klára, Asztalos Ilona, Nagy Sándorné, Hatvány Sándor, Ujvárosi Kálmán, v. Ury Lajos, Kalas Ferenc és Bakóczy Mihály tanítók, illetve tanítónők. Az ének- és tornabemutató megrendezése kívánatos volna az összes debreceni református elemi iskolákban. Ezek nemcsak erkölcsi, hanem anyagi sikert is jelentenek a szegény tanulóknak felségélyezésében.

— Az erdélyi volt magyar esendőörök nyugdíjat kapnak a bukaresti legfőbb állami számvevőségek elvi jelentőségű döntése szerint. A nyugdíj jogosultságot a múltban több fórum megtagadta, míg most kimondták végső fokozatra, hogy a esendőörök nem katonák, hanem állami köztisztviselők voltak és így joguk van a nyugdíjhoz.

— Elzárták idegenek elől a stockholmi központi pályaudvart. Egy vigyázatlanul közeledő polgári személyt vasárnap az őt éltveszélyesen megsebesített. Más elővigyázati intézkedéseket is tömegesen hoztak Svédországban.

PORÓZ

ING 5.98 ARANYBIKA

FRANK-nál

— Elfogták a miskolci városi házak sikkasztó gondnokát, Hoblik Károly volt városi tisztviselőt, aki ellen hét évvel ezelőtt országos körözést rendeltek el. Hoblik több városi bérház jövedelmét kezelte és nagyobb összeget sikkasztott.

— Agyonverte kislányát néhány fillér miatt Kiss Ferencné Belmajor pusztai lakos. A bestialis anya úgy megverte gyermekét, hogy belsővérzés következtében meghalt. A kislány a fűszerstól hazajövet a rabított pénzből néhány fillért elvesztett.

ERNYŐSZALON

ernyői jök, olcsók
Piac u. 77. Javítás

— Fegyvertisztogatás közben Podály Sándor gáborjáni lakosnak a kezében elsült a fegyver és a lövedék a közelben tartózkodó Kovács Irma 12 éves leánynak a hasába fúródott. A gáborjáni esendőség megindította az ügyben a vizsgálatot.

— 2000 iparengedély szűnt meg Bereg, Ung, Ugocsa vármegyék területén a felvidéki iparigazolványok revíziója során.

— Húszezer pengő értékű ékszeret vittek el a betörők a Kossuth Lajos tér egyik lakásából. Frey Frigyes gabonabizományostól.

— Az erdélyi fellegszakadásnak 11 halottja van. Főleg Kolozsvár környékén pusztított a katasztrófális hatású víztömeg. Péterfalva községben néhány perc alatt 8 méter magasra emelkedett a víz. Az áradat számos házat és malmot elsodort.

— Textilipari középiskola nyílik meg Budapesten az iparügyi és közoktatásügyi minisztérium rendelkezése alapján. Az iskola felállításával új utat akarnak nyitni a gyakorlati pályára törekvő magyar ifjúság számára.

Itt és ott

(Ázik a föld)

Itt minálunk egyre hull az eső, Ázik, ázik a hazai rög. Ernyővel jár nyugodtan mindenki, Mert itt csak a felhő mennydörög.

Ott nyugaton, jajj nem hull az eső, Mégis ázik ottan is a föld. Vassisakban arat a halál ott, S vérpataktól ázik meg a völgy.

Vékony Antal.

— Az árpádtéri Bethlen Kata leánykör saját kezdeményezéséből, lelkesen íránt érzett tiszteletből mutatott be egy csokrot dr. Hegyaljai Kiss Géza munkáiból vasárnap. Kovács Lajos egyházi-részi gondnok rámutatott a szerző sokoldalú munkásságára. Ezt bizonyította a műsor minden egyes száma. Így az „Elnémult harangok” c. melódrama, mely élményt nyújtott a megjelenteknek. Nagy élvezettel hallgatták, amint a szerző „Lengyel szerelem” c. elbeszélését olvasta fel. Az előadott dalok arról tanúsították, hogy a magyar pusztá élete, a természet fensége szép dalokra ihlették a költőt és zeneszerzőt is. Béres Antal kántortanító. A „Lány-szívek” c. színdarabból emberismeret s kedély sugárzott. „Tiszabecsi galambok” történeti színjáték emléke az 1717 évben megtörtént események, mikor a tatárok Csalóczi prédikátor 16 éves leányát elrabolták és Sándor Farkas borsai plébános kuruc vezér tizezer fogollyal együtt őt is megszabadította. — A „Tiszabecsi galambok”-at Kovácsné, Huszár Jolán írta át színpadra. Felvonásokban Hegyaljai-verseket szavaltak a lányok. Dr. Erdői Mihály zárószavaival ért véget a műsor. Tisza Izabella kisleánykört vezető fejezte ki köszönetét a szerzőnek. Sok dicséretet kapott Szilágyi Julianna leánykört vezető a rendezésért, Béres Antal vámospécsi tanító a zenéért, Fekete László nyilastelepi tanító a díszletekért. Nyomban megindult a mozgalom, hogy a két színdarabot Debrecen más leánykörei is előadják.

— Ismeretlen holttestet vetett partra a Duna Ordas község határában. A 18—20 év körüli fiatal férfi ruhájában semmi irást, vagy ismeretőjelet nem találtak.

— A „hőszobrok alkotójának”, ki súlyos betegen fekszik és családja nyomorban van, Debreczeni Babuska (Péczei uca 7. szám) 2 pengő 90 fillért adományozott. A család küzdjön el érte kiadóhivatalunkba.

ÍRÓGÉP

kellékek

KURAY, parkmára

T: 17-93

— Százötven budapesti rendőr tett nyelvvizsgát a belügyminisztérium rádióállomásának nagytermében. Német, olasz és angol nyelven vizsgáztatta a rendőröket oktatójuk.

— Vasárnap tartott meg az Eötvös-uccai, Leány uccai és Kálmán-téri ref. iskolakörzet egyesített gyermekkara és az Eötvös uccai fiúosztályok torna-csapata nagy sikerrel évzáró ének- és tornabemutató ünnepélyét. A műsor első része a hatalmas, kb. 130 tagú gyermekkar énekbemutatója volt. Liszt Halmos, Molnár, Kodály, 2—3 szólamú gyermekkarai és 2—4 szólamú kánonok szerepeltek a műsorban, csodálatos össze tanultsággal és finom kidolgozással. Ennek a gyermekkarnak az előadása messze felülemelkedik a szokásos elemi iskolai teljesítményen és joggal megérdemli, hogy a szakkörök is felfigyeljenek rá. A gyermekkar Szendy Tihaimér hegedűművész vezetői évek óta, — egyszerű rátermettséggel, művészi lélekkel. A műsor második része a fiúosztályok tornabemutatója volt az osztálytanulók vezetése mellett. A kis I. osztályosok játékos utazó mozgásaitól az V.—VI. osztályosok fegyelműzött fapuska gyakorlataig jó pedagógiai érzéssel összeállított szabadgyakorlatok, gulák, küzdő játékok tették a műsort érdekessé. Különösen feltűnt a magasabb osztályok talajtornája, ahol 11—12 éves gyermekek meglepő ügyességgel, egy-két apróság szabad szaltója ejtette bámulatba a közönséget. A jóliskerült bemutatót Szabó Károly igazgatótanító zárószavai fejezték be. Szép szavakkal méltatta a testgyakorlás jelentőségét, a gyermekek fegyelműzött, ügyes teljesítményét és tanítók kiváló munkáját. Majd a verseny győztesének értékét könyvjutalmakat s emlékérmeket osztott ki.

Színház, Film, Szórakozás

Kiss Ferenc és Tökés Anna vendégjátéka

Kiss Ferenc és Tökés Anna, a Nemzeti Színház művészei június 5-ikén, szerdán este ismét Debrecenben játszanak Begovics Milán jugoszláv író remek drámájában, a *Ki a harmadikban*.

Kiss Ferenc és Tökés Anna első debreceni vendégjátékát a jugoszláv író drámájában zsúfolt ház tapsolta végig és igazi élménnyel gazdagodva távozott a színházból. Mivel akkor sokan maradtak jegy nélkül, június 5-én a közönség kívánságára kerül megismétlésre az előadás.

FILM

A HUNGÁRIA Mária Bell főszereplésével mutatta be Prévost „Félszűzek” című regényének filmváltozatát „Fárisi lányok” címen. Komoly művészi film, néhol megdöbbentő realitással. A kisérő híradó aktuális képek sorozata.

Ária és dalest a zeneiskolában

Hétfőn este tartotta a zeneiskola IX. nyilvános hangversenyét. Ezúttal az énekfőtanszakosok mutakoztak be. Weinstock Miklós tehetséget árult el, Tóth Erzsébet énekének kellemes lágyhang a főjellemezője, Hajdú Péter általában sikert aratott érces hangjával, Borsy Ilona iskolázott hangja emelte a sikert, Papp Judit, szép csengő hangon énekelt, Kocsis Judit tenor hangjával méltó tapsot kapott, Szabó László énekkultúrája, szép előadása, akár színpadon megállta volna helyét, Káisz Anna magas klasszist árult el, Mohácsy Zoltán művészi előadás módja méltó befejezője volt a fényes műsornak.

Elismeréssel kell megemlítenünk itt az énekfőtanszak tanárának G. Hoór Tempis Erzsébetnek a nevét, aki igazán szép eredményt ért el növendékeivel. Szabó Emil tanár művészi zongorakíséretet nyújtott.

A Debreceni Jótékony Nőegylet nyári ünnepély, mely szépen sikerült, háziasszonyok voltak: Sass Béláné, Ráso Istvánné elnöknők, Schmogrovits Ernőné, dr. Jeney Sándorné alelnöknők, dr. Jeney Gáborné, dr. Fornét Béláné, dr. Mitrovics Gyuláné, dr. Tankó Béláné, dr. Varga Zsigmondné, beszercebányai Klein Lászlóné, Endrey Jenőné, vitéz Porubszky Andorné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, vitéz Nagy Pálné, vitéz Nábárczy Béláné, dr. Egyed Jánosné, dr. Horvay Róbertné, dr. Trocsányi Béláné, dr. Rácz Lajosné, Vályi Nagy Frigyesné dr. Papp Ferencné, dr. Kun Sándorné, vitéz Dalm Józsefné, dr. Békassy Jenőné, dr. Tatay Zoltánné, dr. Radó Endréné, Kárpáthi Elemérné, Suhajda Béláné, Ivancsik Lászlóné, Simonffy Miklósné, Martinek Ferencné, dr. Tóth Árpádné dr. Borbély Kálmánné, Boda Dezsőné, Kövendy Ferencné, Gyarmathy Istvánné, Varga Lászlóné, Kattka Lászlóné, Magyar Bertalané, Benyáts Tiborné, Tóth Zoltánné, Szőr Józsefné, dr. Marton Béláné, Juhász Józsefné, Nagy Mária, Szabó Mihályné, Zelinger Edéné. Az ünnepségen értékes előadást tartott Tóth Árpádné a jótékonyaságról.

Vitézzé nyilvánították vitéz Hadházy Dezső testnevelési tanár hősi halált halt öccsét, Hadházy Zoltán, vitéz Hadházy Dezső testnevelési tanár öccse 19 éves korában, 1917-ben, mint a debreceni 3. honvéd gyalogezred szakaszvezetője egy roham alkalmával hősi halált halt Vollhiniában. A hős szakaszvezetőt most bátorsága és hadi érmei elismeréseképpen vitézzé nyilvánították.

Állami sorsjegy még kapható a Mandel Ernő Banküzlet Rt.-nél, Ferenc József út 72. sz.

Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesülete június hó 4-én, kedden délután 6 órakor tartja búcsú-összejövetelét, az Orvosszövetség helyiségében Ferenc József út 22. Vendégeket szívesen látunk. Tárgy: „A névtelen tinn asszony”. Eszmecsere megindítja dr. Gyulai Zoltánné. Utána társasvacsera lesz az Angolban.

A „DEBRECZEN” kirokatrejtvény-versenyének nyertesei a nyerekmény tárgyakra szóló utalványukat kedden és szerdán délután 6—8 óra között átvehetik a „DEBRECZEN” kiadóhivatalában.

A Dési András és Veregyházy nyilastelepi uccák lakói küldöttségileg felkeresték Zöld József polgármesterhelyettest és az uccájukat még ma is elborító és lakásaikat veszélyeztető belvíz leveztelésére szivattyukat kértek.

A hatvani Mezei István internátus növendékei Debrecenben voltak kétnapos tanulmányuton. Szombaton és vasárnap a hatvani diákok megtekintették a város nevezetességeit.

Debrecenbe érkezik a Déri György gyűjtemény még el nem küldött része néhány napon belül kilenc ladaiban. Sőregi János múzeumi igazgató és Lükő Gábor múzeumőr Budapesten jártak a Déri György gyűjtemény ügyében és elintézték a még fennálló formaságokat és ezeket a teljes Déri György gyűjtemény Debrecenbe kerül.

Elgázolta ismeretlen kerékpáros a Nagytéplom előtt Baján Jánosné Szent Anna ucca 17. szám alatti lakost, kertész feleségét. Bajánné az aszfaltra zuhant és fején, arcán súlyos sérülést szenvedett. A kerékpáros elmenekült. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Különös szerencsétlenség érte tegnap Balatonlellén Kriszthaller János módos szőlőbirtokost. Kriszthaller a falu végén levő szőlőjébe indult, hogy ott elvégezze az esedékes tavaszi permerezést. Vállára vette a permerezőkészüléket és gondatlanul haladt a szőlődombok felé. A permerezőkészülékhez tartozó mintegy három méter hosszú részesövet azonban Kriszthaller elfeledte összecukoni és menet közben a rézcső hozzáért az országút felett húzódó magasfeszültségű villamosvezetékhez. Az érintkezés pillanatában Kriszthaller Jánost a magasfeszültségű villamosáram halálrasujtotta.

Megakadályozott öngyilkosságot. Tragikus módon akart véget vetni életének Droitovics Istvánné 41 éves téglaári munkás neje, Tegez uccai lakos. Lakásán lügköldatot akart inni, amikor családtagjai beléptek és a poharat kiütötték kezéből. Az éppen megizelt maró folyadék csak száján okozott kisebb égési sebet. Értesítették a mentőket, akik az elkeseredett asszonyt kezelés alá vették.

Az Ispótyai Konfirmált Ifjak Egyesülete vasárnap tartotta első nyilvános tagavató ünnepélyét. Közének után Molnár Ferenc lelképásztor köszöntötte a nagyszámú egybegyűlt szülőket és érdeklődőket. Ez alkalommal felavatásra állott 24 serdülő fiú és 18 ifjú, akiknek a nevében Tardi Tibor kérte fel Tamás Ferenc konvinti ifjúsági lelkészt az avatás megejtésére. Tamás Ferenc rámutatott a református ifjúsági munka rendkívül nagy fontosságára s lelkes beszédben buzdította a fiúkat most teendő fogadalmuk hűség megtartására. Meghatottan hallgatta a közönség az ifjak ünnepélyes fogadalomtételét. A jelvények átvételekor minden fiú elmondta a maga vezér igéjét. A felavatott ifjúság nevében Ilyés István tett ünnepélyesen ígéretet arra, hogy ezen fogadalmat mindenkor kötelezőnek fogják magukra nézve tartani. Az avatás után Ilyés István és Kuhár Sándor szavaltak. Nagy Irma, Apai Béla, Percecényi Imre, Lovas Sándor, Tardi Tibor, Tóth András, Nagy István és Kónya Sándor előadták Tardi Tibornak ügyesen megírt és szépen felépített „Egy élet megújul” c. egyfelvonásos színdarabját. Színetben a fiúk friss fánkkal vendéglétek meg a jelenlévőket, amihez a kellékeket maguk adták össze. Benczi Gyula, az egyesület pártoló tagja magyar nótákat hegedült, a serdülőcsoport katonanótákat énekel nagy tetszés mellett. Általános derűtlenséget váltott ki ifj. Kalászi György vizsgálata. Nagy Irmus, Apai Béla, Czibere Zoltán és Nagy Béla ügyesen adtak elő egy vígjelenetet. Az ünnepély Kulcsár Dezső segédlelkész zárószóival és a Himnusz eléneklésével ért véget. Felülfizettek özv. Szabó Lajosné 50 fillér és Elek Erzsébet 50 fillér.

Markus Johannes eszt követ a Hortobágyon járt vasárnap és megtekintette a magyar puszták érdekességeit. Hétfőn pedig az egyetemet és a Déri múzeumot nézte meg.

Négy hónap alatt kétszer nősült Majdik Zoltán budapesti magánhivatalnok. A Kúria most jogerősen hétfőnapon bírtonre ítélte bigámia miatt.

Felemelt karral köszönnek Romániában. A román államrendszer mögött álló Nemzeti Ujjászületés Frontjának tagjai számára kötelezővé tették a jobbkar felemelésével való köszönést.

Gyászrovat

Itjú vitéz Csige József fűszerkereskedő 22. évében elhunyt. Temetése ma délután félégő órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Huszárgát ucca 26. Temetését: Bartha vállalata végzi.

somlyói Boross Ferike elemi iskolai tanuló 12. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Hadházi ucca 27. Temetését: Bartha vállalata végzi.

Szilágyi Ferencné sz. Rácz Mária 52. évében elhunyt. Temetése szerdán délután félégő órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Károly Ferenc József út 44. Temetését: Bartha vállalata végzi.

Özv. Domján Jánosné Dézsi Zsuzsánna 95. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Lakás: Pozsonyi út 14. sz. Temetését: Bartha vállalata végzi, püspöki palota.

Özv. Kovács Péterné Némethi Erzsébet 76. éves korában elhunyt. Temetése szerdán délelőtt tizenegy órakor lesz a Köztemető 2. A ravatalozójából. Lakás: Homok ucca 54. Gebauer-cég rendezi.

Dévay László joghallgató 23-ik évében Debrecenben elhunyt. Temetése szerdán délután Beregszászon lesz a református szertartással, Csúrka temetkezés rendezésében.

Köblös József

gubás mester, 60 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető 2 B. számú ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Galamb ucca 6. — Dankó temetkezési vállalat.

Varga Irénke

37 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 6 órakor lesz a Köztemető 3. terméből, református szertartással. Lakás: Rakovszky u. 45. szám. Pusztai temetkezési intézet.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejemgyel, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80—17.05, sörárpa kiváló 22.60—22.35, prima 21.60—21.85 sörárpa 20.60—20.55 takarmányárpa I-a 65—66 kg-os 18.60—18.85, középminőségű 18.10—18.35, tengeri 23.30—23.45, búzakorpa -4.90—15.10. 8-as takarmányliszt 17.05—17.80.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A kövérpica felhajtás 217 darab, eladás 216 darab. Soványpica felhajtás 977 daarb, eladás 312 darab. — Az irányzat élénk. Árak: hizlalóbeli nehéz 132—136 fillér, középhez 130—132 f., szedett nehéz 126—130 fillér, szedett közép 124—126 fillér, könnyű 115—124 fillér, silány 110—115 fillér, nehéz öreg sertés 128—130 fillér, szedett 120—122 közepes 116—120 fillér, sovány koca 95—100 fillér, süldő 100—125 fillér, választott malac 28—30 pengő páronként.

A debreceni élelmiszerpica eléggé nagy árúfelhozatal volt, hétfőn csak burgonya volt kevés s a prima minőség hiányzott. Kevés volt a baromfi és a vaj. Az árak nem változtak.

1940 június 4., kedd 7

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A hétfői ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4750 darab sertést. A vásári állományból angol húsértékelő felhajtás 1602 volt. Az irányzat lanyha. Árak uradalmi zsirsertés páronként 340 kilón felül 140—141,5 fillér, szedett sertés I. 132—139 fillér, kivételesen 140 fillér, II. 105—118 fillér, angol sonkasertés I. 119—130 fillér, II. 104—118 fillér, exportzsír márkázott 190 fillér kilónként.

SPORT

GYŐZT A BOCSKAI ÉS A DVSC

Vasárnap diadalmas fordulója volt a debreceni csapatoknak. A Bocskai csapata utolsó mérkőzésén szép játékkal, a búcsúzó Turay II. mesterhármásával, öt gólt lőresztelt a Haladásnak... Örvendetes eredmény, szép siker a DVSC NBB csapatának a nyíregyházi oroszlanbarlangban elért győzelme, mely reményt jut arra, hogy ha a DVSC három hátralevő mérkőzését (B. Vasutas és BSZKRT Debrecenben, SSE Salgótarjánban) sikerrel bonyolítja le, bent marad az NBB-ben.

Bocskai—Haladás 5:0 (1:0). Bocskai lámadásokkal kezdődik a mérkőzés, Koroknai összecep Berecz-el, megsérül és a 8. perctől a Haladás 10 emberrel játszik. Turay és Berecz bomba-zabadrúgásai alig kapu felett süvöltenek el. A 35. percben Füleki beadását Turay II. kapufára bombázza, a visszapattanó labdát Palotás Turay II. elé adja, aki elegánsan behelyezi 1:0. A gól után veszélyesen támad a Haladás, de a Bocskai védelem jól áll a lábán.

A második féldőben két Haladás es egy Bocskai szöglet után a Bocskai Berecz 16 méteres hatalmas, kapulécéről bevágódó lövésével szerzi meg a második gólt. Két perc múlva Turay II. gyönyörű gólt lő, majd Füleki fut el lerázhatatlanul és lapos bombájával szemben Körmenyi tehetetlen. Turay II. szép fejesgólja állítja be a végeredményt. A Haladásban Körmenyi, a volt DVSC játékos Töke és Lovász vált ki, a Bocskaiiban a védelem legjobbjai Csokai, a fedezetorban Mór, a támadóorban Turay II., aki ragyogóan játszott, Berecz és Füleki volt jó. Kristóf nem érkezett meg, helyette Palotás játszott.

Az NB-ben a Ferencváros a bajnok.

A vasárnapi forduló eldöntötte a bajnokságot. A Ferencváros 7:1 arányban lehengerelte a Taxit. Ujpest gólnélküli döntetlenre játszott Kispesttel, a Hungária 2:1-re verte Gammat. Szolnok—Elektromos 4:3, Szeged—Kassa 3:2, A bajnokság végső állása:

1. Ferencv.	26	19	1	6	77:31	39
2. Hungária	26	17	5	4	66:32	39
3. Ujpest	26	15	8	3	60:34	38
4. Szeged	26	15	5	6	56:34	35
5. Kispest	26	14	5	7	70:41	33
6. Törekvés	26	11	6	9	37:41	28
7. Elektrom.	26	11	5	10	48:48	27
8. Gamma	26	11	4	11	48:49	26
9. Szolnok	26	9	5	12	37:46	23
10. Bocskai	26	10	3	13	38:60	23
11. Haladás	26	10	2	14	41:59	22
12. Taxi	26	5	4	17	36:75	14
13. Kassa	26	5	3	18	29:79	13
14. Nemzeti*	26	2	—	24	15:24	4

* Törölve.

DVSC—NyTVE 2:1 (1:0).

Jobb erőnlétével és nagyobb tudásával biztosan győzött a DVSC. Az első féldő gólját Drab szerezte, ezt még a második féldőben Juhász szép lövéssel egyenlít, azonban Drab újabb góljára már nem tud válaszolni a nyíregyházi csapat. Jók a DVSC-ből: Gere, Ignácz, Erdei, Drab, a NyTVE-ből Pocsai.

Az NBB felvidéki csoportjában is eldőlt a bajnokság sorsa. A SalBTC 4:0-ra győzte le az otthonában játszó DiMÁVAG-ot. B. Vasutas—Kassa SC 3:2, SalgSE—Beregszász 1:0, Munkács—Ungvár 3:0, Rusj—Perecs 2:2.

A DVSC II.—Dohánygyár 1:0 (0:0). A DVSC II. sok helyzetet kihagyott s a gól a második féldő 43-ik percében esett Kopjáró szép feicséből. A Do-

hánygyár is sok szép támadást vezető a gyengén játszó vasutas fedezet-sor hibájából. Jó a DVSC-ből Szabó, Osztroveczky, Kopjár, Dohánygyár-ból: Gyarmati, Ilyés és Tóth Andor, aki pompás háttérjátékot mutatott.

DMTE—Balmazújváros 4:0. Góllövő: Matis (3), és Sebes.

Sárosi dr lett a gólkirály 23 góljával Nemes előtt, míg harmadik Turay II. lett, aki különben vasárnapi játékával a hét 11-ének közepesátára.

A főiskolás atletikai bajnokságon harmasugrásban Kapros DEAC első lett, magasugrásban Fntó DEAC 3-ik.

400 m. gátban Balázs DEAC 2-ik. A József kir. herceg vándordíjért folyó pontversenyben a DEAC ötödik lett.

A Munkácsi fk. bekerült a döntőbe a Szent László vándordíjért vívott küzdelemben. 4:2-re verte a szegedi felsőipariskolát. Farkas Iván különösen vezette a mérkőzést. A másik ágon a kaposvári g. 1:0-ra győzött a Szent István főgimnázium (Budapest) ellen. A döntőben, Budapesten tehát két vidéki iskola játszik.

DEAC—Hajdúböszörmény 4:1. Góllövő: Balogh 2. Drottár, Bodoni. Balmazújváros ifj.—Vargakert 3:3.

APRÓHIRDETÉSEK

Házasság

A m. kir. belügyminiszter 102364/1935 VII. a r. értelmében, úg. férfiak, mint nék, né.ülési, férjhezmenési 400—400 P segélyt igényelhetnek. Érdekelteknek 6 filléres levelezőlaphívásra rendelkezésére állók, vagyok Hatala Mihály helyi megbízott, Debrecen. Jánosi ucca 89. 463

Alkalmazást nyer férfi

Jómunkás fodrászsegédet keres Mátyus Hajdú Bözörmény. Kossuth L. ucca 8. 43

Gépfűtő, körülgűrűs, gőzmagánjáróhoz azonnal felvétetik, Király. Royal-épület. 1041

Elsőrendű kézimunkás férfi szabóságba felvétetik. Vörösmarty ucca 18. szám. 1043

Csomagoláshoz férfi munkást felveszek. — Schneider tézstaüzem — Nyil ucca 79. 488

Házmasternek jobb házaspárt június elsejére felveszek. Jelentkezés délután 2—5 óráig. — Burgondia 13. 489

Fittal intelligens, üzleti érzéssel bíró pénzügyi és könyvelő faterre felvétetik. Cím a kiadóban. 486

Jóírással tudó éjjeli portafülv felvétetik a Frohner szállodába 1045

Egy er. fiú kifutónak felvétetik, aki már pékségben volt, Csapó ucca 101. sz. azonnal. 477

Házmasterpár felvétetik. Busi ucca 11. 472

Középszkolát végzett fiú tanulóknak felvétetik. Fozsonyi út 8. sz., fűszerüzlet. 471

Úrifodrászsegédet azonnali belétele keres Sölym fodrász, Széchenyi ucca 2. 462

Fiatal cipészsegédet állandó munkára felveszek. Szoboszlói Papp István ucca 25. szám. Homoklert. 461

Borbélysegéd azonnali felveszek. Bözörményi út 52. 447

Tanulót fizetéssel, vízvezeték-szerelő műhelybe. Garay ucca 15. szám Nagy Sándor utóda. 445

Gépszett és fűtő felveszek nyári csónakra. — Honvédtemető u. 31 446

Alkalmazást keres férfi

10 évi irodai gyakorlat-tal gazdaságba kulcsár, magtáros, vagy bármilyen állást keres. Balmazújváros Gyarmati címen. 449

Alkalmazást nyer nő

Munkáslány, 15—16 éves felvétetik. Piac u. 38. sz. n.ánda. 1040

Konfekcióban jártas segéd lányt felvesz Szatmári varroda, Arany János ucca 1. 491

Tésztagyárba munkásnőket felveszik. Schneider, Nyil ucca 79. 488

Tanuló lány felvétetik varrodába. Munkakönyvvél is tanítok, Rothermere ucca 17. 487

Jómunkás segéd lányokat felvesz azonnal Tassy Kata női szabó, Kossuth ucca 11. 485

Jómunkás hölgyfodrász-kisasszony, állandó munkára felvétetik, magas fizetéssel, Nyomtató ucca 2. sz. 480

Intelligens nő, italmérés be, kaucióval, vagy garanciával felvétetik Cím a kiadóban. 476

Segéd lányokat, önálló munkás s kizéleányt felveszek. Széchenyi út 8. első ajtó. 474

Varrodába segéd lányok felvétetik. Ferenc József út 46. negyedik ajtó alatt. 1046

Hölgyfodrász kisasszony vasonduláló és manikűröző felvétetik. Varga fodrász, Vár ucca 2. sz. alatt. 469

Kifutó lányt, főleg takarításra felveszek megbízható, Mohácsné Piac ucca 79. 467

Kiszolgáló kisasszonyt jó számolót, jó írást felvesz, dohánygyárúda, Ferenc József út 30. Jelentkezni lehet délelőtt 10—11 óráig. 466

Érettségizett lányt alkalmazok, vidéki előnyben, Takács drogéria, Csapó ucca 95. 459

Segéd lányt nagyobb gyakorlattal felveszünk Fried Nővérek. Ferenc József út 43. 458

Kifutó lányt 15 éven alult felveszek. Szigethy I. Ferenc József út 71. sz. II. emelet. 452

Bejárónót, főzni tudót, fiatal, jó bizonyítvánnyal azonnal felveszek, Szoboszlói út 2. B. lépcső tizenketted. 448

Libapásztorít keressék tanára. Ugyanott 25 kg. disznósír eladó. Veres ucca 18. 441

Varrodába tanuló lányokat felveszek. Szabó Gabriella, Cegléd ucca 20. szám. 453

Alkalmazást keres nő

Elmennék kenővázlatba kaucióval, négyévi gyakorlattal. Cím Simonffy ucca 1. trafik. 470

Háztartási alkalmazott

Mindenes bejárónó megbízható, felvétetik, Széchenyi ucca sarok, Kúcsóvár-tér 1. 492

Bejárónót azonnalra felveszek, Zöldfa ucca 12. Szathmár. 490

Bejárónót a délelőtti órákra felveszek. Rákóczi ucca 15. 484

Bejárónót délelőtre felvétetik. Hájó ucca 2. sz. negyedik lakás. 475

Takarítónót jó bizonyítvánnyal felveszek. Feldheim Dezsőné Piac ucca 41. szám. 468

Járdaseprés, lépcső takarításra nő azonnalra felvétetik, Rothermere u 18. szám. 456

Orvosi rendelőbe szobaleány felvétetik. azonnal Jelentkezés Fazakas Kálmán-tér 14. 382

Ajánlat

Tűkörgyártás, üveg csiszolás, hibás tűkrok újáöntése, előszoba, fürdőszoba tűkrok, autók üvegezése Sipkovits Béla, Nagyvárad ucca 15., telefon: 22-96. 255 6. 27

Legelőcsobban fest és tisztít, férfi és nő ruhák Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1010 vv

Férfi, női, gyermekcipőt legelőcsobban Okros saját készítményű raktár-rábó szereltek be Sas ucca 1. 1814 6. 20

Poloskairtást ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

Ciánóztasson bizalommal a Csala cíánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Hat pengőért délutáni ruhát 15-ért kabátot készít „Ellit” szalon Rákóczi ucca 28. 1299 6. 12.

Női kalapok nagy választékban Arany kalap szalonban, Sas ucca 4. Alak' modell után 1.50-től. 901 6. 5.

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1308 11. 15

Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsönzés, javítás jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 1795 6. 25

Szörmebundák molykár elleni nyári megelőzés felelősséggel Kátana szűcsmesternél Simonffy u. ... 1880 6. 26.

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. Uj telefon-száma 10-75. 970 6. 7

Takarékfűtőhelyek kettős, majolikás, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia ucca 15 szám. 478

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogban levőt is legmagasabb áron veszek, Pollák ékszerész. Hatvan ucca 2. 1021 6 9

Cserépkályhát nagyobb méretűt keresek megvételre. Csirke ketrec eladó. Farkas Werbőczy ucca 12. 315

Élelmiszer ital

„Mega” borozóban kitűnő fajborok, kassai sör, szeszszitalok. Ötéves bor 70 fillértől, Dobárnál, Csapó ucca 39. sz. alatt. 209 6. 15

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámmra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Nyaralás

Kiadó Balatonkenesén kúszós felszerelt, s szép fekvésű nyaraló. kereszténynek, június közepétől a gusztusig. Tulajdonos Halász Miksa, November 10. 15. 172

Iroda

Batthyány uccán 1—2 szoba, előszobával, üresen, vagy bútorozva, irodának, rendelőnek, dr. Naményi Kereskedelmi iskola. 457

Autó, motor, kerékpár

Autókarosszériák javítása, dukkozása, chrómózás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1399 6. 10.

KERÉKPÁR olcsó és szakszerű javítása. Kül- és belső gumik, alkatrészek zománcozás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan ucca 17 Kerékpárkölcsonzés. 671 6. 15

Eladó AJS gyátmányú, 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Méray motorkerékpár 350-es eladó. Nagyváthy Kossuth ucca 29. 465

Eladó jókarban levő segédmotorkerékpár, Barona ucca 14. szám, 6-ik ajtó. 464

Tüzelő anyagok

Száraz tölgyfa, hetven mássa, olcsón eladó. Kisebbségi telekben is. Nyil ucca 16. 450

Szárzafa, ózdi, salgótarján, edelényi szén, fűrészpor olcsón kapható. Fohn faterlep, nagyállomás, telefon 27-33 szám 444 7. 3.

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Telep, tágas, fedett raktárral, nagy udvarral, frodának, vagy lakásnak alkalmas helyiséggel, vasút szomszédságában azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. sz. Telefon: 15-12. sz. lchet. 83 vv.

Üzlethelyiség, forgalmas helyen, azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám, telefon: 15-12. alatt. 84 vv.

Átadó üzlet, vendéglő

Egy 10 éves, jömeneteltű fodrászüzlet eladó. Cím a kiadóban. 481

Hangszer

Zongora, jókarban eladó Megtekinthető 3—4 óra között, Eötvös ucca 114. szám. 439

Bútor

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi ucca 2. szám alatt. 1695 6. 15

Háló, ebédlők, kombinált szekrények, rekamlé konyhaberendezések eladók. Bütormagazin Széchenyi u 6. 1234 7. 5.

Szalongarnitúra kis asztal, székek, olcsón eladók. Péterfia 4. szám, cukrászda. 1047

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó egy szoba, konyha, azonnal, Gyár ucca 6. sz. 473

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás uccai lakás fürdőszobával kiadó. — Hatvan u. 60. 457 6. 14

Lakást keres

Magános idős úrnő egy üres szoba, konyhát keres, csendes, tiszta udvarban, július elsejére. Cím: Ferenc József út 79. sz. házmasternél 160

Butorozott szoba

Simonfi út 29. alatt manzard butorozott szoba kiadó. 1014 vv.

Különbejárátú két ablakos uccai szoba, fürdőszobával kiadó, bútorozva, vagy anélkül. — Werbőczy ucca 3. szám. Ugyanott tollfa ebédlő asztal, kredenc, bördi-vány, mosdó, spór, vas-kályha, festmény eladó, olcsón. 483

Elveszett

A Meteor moziba vásárlap este 9 órai előadás alkalmával elvesztettem egy női retikült 23 P 50 fillérel és egy nemzeti hitelkötvevel. A becsületes megtaláló juttassa el Nyil ucca 99. szám alá, akár pénz nélkül is, mielőbb. 1234

Ingóságvétel

Veszek asztali tornyos tüzhelyet, kályhát, tetőbádogot, Csapó ucca 37. lakatos 1009 6. 8. Jókarban levő használt varrógépet vennék. Cím a kiadóban. 455

Vegyes

Eladó egy jókarban levő nemrégben épült dohánypajta, Debrecen, Belsőlegelő 414. Szoboszlói út mellett. 442

Ingóság eladás

Betegtolókosik,

alighasznált írógépek, s prizmás látszóvegek, nagyobb méretű prezszönyegek, Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóért eladók. Ingóságközvetítőben, pus-pöki palota, telefon: 11-99. s. 1. vv.

Öcska szarka, jéc, faragott fa, ajtó ablak eladó Erzsébet u. 9. 339

Egy jó állapotban levő fűszerberendezés, teljes felszereléssel sürgősen eladó. Cím a kiadóban megtudható. 438

Ebédlő, függöny, torontáli szőnyeg, hangszórós rádió, képek eladók. Megtekinthető délután 1—5 óráig. Cím a kiadóban. 479

Gazdasági eszközök

Körülgyűrűs éves cséplő gőzmagánjáróval, gőzlokomobilok 4, 6, 8 HP eladók, hűtőadók, Király, Royal-épület. 1042

Eladó ház

Örökösök eladják a Széchenyi ucca 48. számú házat-küket, nagy udvarral Az épületben van három lakás, két gyárhelyiség és két imaház. Megbízásból felvilágosítást ad dr Varga Kálmán ügyvéd, Széchenyi ucca 15. sz., telefon: 31-11. sz. 440

Földbérlet

Bérbeadó 62 hold tanfűs föld, Halapca. Értekezni Burgondia 5. 443

Eladó föld

Biharban 77 hold földemet eladnám, parcellákban is, vagy debreceni bérházal elcserélném. Piac ucca 68. szám II. emelet 3. 741 6. 4

Szép gyümölcsös parcellák a kisállomás mellett eladók, Sesztina u. 4. szám. t. 1809 6 25

Eladó 10 és fél hold tanfűs föld, a Fancsikán. Értekezni: Szappanos u. 13. szám. 1044

Eladó föld mintegy 100 katasztrális hold elsőosztályú fekete szántóföld, egészben vagy kisebb tételekben is, hegyesi részen. Értekezni: dr Hódy ügyvéd irodájában, Széchenyi u. 1. sz. telefon: 17-80. 482

Eladó szőlő Booskai iskola dűlőben. Érdeklődni a csészénél ugyanott lehet. 451

Szerkesztő: Jelels

PALFI JÓZSEF

Kiadószerkesztő: Jelels

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a

TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladványomdóvostól:

SZIGETHY KÁROLY.